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Vasara bėga labai greitai. Jai
prasidėjus suplanuojame dau-
gybę dalykų, o įpusėjus sup-
rantame, kad laiko liko labai
nedaug. Nors degalų kainos
verčia apriboti laisvalaikio
keliones, dar galime spėti
pamatyti bent jau gražiausias
Lietuvos vietas. Na, o jei kas
išsiruoš pakeliauti po Europos
valstybes, siūlome atkreipti
dėmesį į degalų kainų skirtu-
mus įvairiose šalyse  (33 psl.).
Kaip visuomet pristatome
naujus greitai Lietuvoje pasi-
rodysiančius automobilių mo-
delius. Tai naujai atgimęs VW
Scirocco, kurį Lietuvoje pa-
matysime rudenį (8–9 psl.),
bei nebrangus Dacia Sande-
ro, kurį išvysime jau šį mėnesį
(36–37psl.). Artėjančios eko-
nominės krizes baubas gali
daugelį mūsų paskatinti atsi-
gręžti į pigius ir ekonomiškus
automobilius
“Auto Bild Lietuva” atliko kele-
tos  pardavimo salonų, pre-
kiaujančių vokiškais automo-
biliais, klientų aptarnavimo ty-
rimą. Kaip sekėsi mūsų žurna-
listui, ketinančiam pirkti vo-
kišką automobilį, skaitykite
28– 30 psl.
Malonaus skaitymo!

Vitoldas Milius

TURINYS

BrangΔs skaitytojai!

! Kitas numeris – šeštadienį, rugpjūčio 2 d.

Dėmesio! Jau veikia “Auto Bild
Lietuva“ tinklalapis, kuriame
galite rasti nemažai informaci-
jos apie mūsų žurnalą. Taip 
pat įvairiausiais klausimais
galite pasisakyti 
internetiniame forume
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34

Talpus ir saugus Megane Grandtour – neblogas
pasirinkimas praktiškai ir taupiai šeimai

28Ar naujasis BMW kūrinys X6 mo-
delis pranoks savo tautiečius
BMW X5 ir Porsche Cayenne GTS?



■■  1932 m. danas Ole Kirkas Kristian-
senas pradėjo pardavinėti medinius žais-
lus su “Lego” ženklu. “Lego” – daniškų
žodžių “Leg godt” santrumpa, reiškianti
“žaisk gerai”. “Lego” kaladėlės garsėja
tuo, kad iš jų galima sudėlioti įvairiausius
dalykus – žmones, gyvūnus, pastatus,
mechanizmus ir t.t. Dabartinis “Lego”
savininkas kompanijos įkūrėjo anūkas
Kjeldas Kirkas Kristiansenas itin didelį
dėmesį skiria naujiems žaislams kurti.
Apie naujus “Lego” automobilius skai-
tykite 48 p. 

Atpigo draudimas
■■  Draudimo bendrovių konkurencija dėl
kasko draudimą perkančių klientų pas-
laugos kainą kai kuriuose segmentuose
numušė net 20 proc. “ERGO Lietuva”
paskelbė beveik trečdaliu mažinanti kas-
ko draudimo įmoką naujiems iki 90
tūkst. Lt kainuojantiems lengviesiems
automobiliams. Į vieno draudiko žingsnį
netruko reaguoti konkurentai. 

SumaΩ∂jo pardavimas
■■  Per metus (nuo praėjusių metų birže-
lio mėn.) naujų automobilių pardavimo
apimtis JAV smuko beveik 17 proc.
Ekspertų teigimu, JAV automobilių in-
dustrijos dalyviams birželio mėnuo buvo
vienas niūriausių pastaruoju laikotarpiu,
o pagerėjimas nežadamas ir liepą bei
rugpjūtį. Labiausiai smuko “Chrysler”
koncerno pardavimas – 22 proc., “Gene-
ral Motors” – beveik 16 proc., “Ford
Motor” – 15,4 proc.

Brangiausiai remontuojami
■■  Jungtinių Valstijų žurnalas “Forbes”
sudarė sąrašą automobilių, kurių remon-
tas ir techninis aptarnavimas labiausiai
muša per kišenę. Vienas brangiausių
automobilių šiuo požiūriu yra Audi A8,
kurio vidutinė kaina JAV rinkoje siekia
70  690 JAV dolerių. Šio automobilio
remonto išlaidos per penkerius metus
sudaro 1640 JAV dolerių. Antroje vieto-
je – G klasės Mercedes-Benz. Šio auto-
mobilio remontas per penkerius metus
kainuoja 1635 JAV dol. Trečioje vietoje
atsidūrė Jaguar XK, kurio remontas kai-
nuoja 1629 JAV dol. 
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Sugedo mano Opel Zafira 2.2 DTL
įpurškimo siurblys. Galiu pigiau
nusipirkti tą patį siurblio modelį
(“Bosch VP44”), tik kito automo-
bilio modelio, regis,
Audi A6 šešių cilin-
drų TDI variklio. Siur-
blys tikrai ge-
rai veikia ir
buvo
išim-

tas iš veikiančio variklio. Ar jis
veiks mano automobilyje?

Juozas iš Tauragės

“Bosch VP44” žymėjimas
vienodas visai įpurš-
kimo siurblių, skirtų
labai įvairiems dyze-
liniams varikliams,
laidai. Sugedusią

detalę galima
pakeisti tik to-

kia detale, kuri turi
tokią pat seriją
ir numerį.        

ABL
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“Auto Bild Lietuva“
interneto forumas: 

Kažkas Jus sunervino kelyje ar de-
galinėje? Gal apgavo automobilių
detalių parduotuvėje? Gal meistrai
nemėgsta Jūsų mašinos ir todėl ją
tenka nuolat taisyti? Rašykite
mums, ir ABL atskubės į pagalbą.

@

Gerbiami Ωurnalo
“Auto Bild Lietuva“
skaitytojai!

(8–5) 264 94 28
Prenumerata:
(8–5) 264 94 24,
(8–5) 262 68 13

Mūsų adresas: 
“Auto Bild Lietuva“ 
A.Goštauto g. 8
Vilnius LT–01108

“Auto Bild Lietuva“ kolektyvas

info@autobild.lt
autobild@veidas.lt

NUOMONĖS, KOMENTARAI

http://www.ablforum.sniegas.eu

Praėjusiame numeryje klausė-
me: ką daryti su vasarą pagrin-
diniuose keliuose dirbančiais ke-
lininkais, kurie labai trukdo vis
intensyvėjantį eismą?
Fixas. Nėra nieko blogiau, nei va-
saros penktadienio vakarą susi-
ruošti į pajūrį ir į jį važiuoti kokias
7 valandas, nes kelyje nuo Vil-
niaus iki Klaipėdos būna mažiau-
siai dešimt remontuojamų kelio
ruožų. Manau, kelininkai pagrin-
diniuose keliuose turėtų dirbti ne
vasarą, bet kitu metų laiku.
Buomas. Esmė ta, kad kelininkai
naudoja tokias remonto techno-
logijas, kurios dirbti leidžia tik va-
sarą, kai šiltas oras. Taigi išeina
užburtas ratas – vasarą daugiau
vairuotojų nori keliauti, o kelinin-
kai tuo metu nori suremontuoti
kuo daugiau kilometrų.  
Saulius. Ne kartą Vokietijoje esu
matęs, kad kelininkai darbą pra-
deda apie 22 val. vakaro ir baigia
6 val. ryto. Taigi rastas kompro-
misas – naktį, kai eismas ne toks
intensyvus, ir tvarkomi keliai. 
Ababa. Manau, kad vairuotojai
neturėtų pykti ant kelininkų – juk
jie dirba visų automobilininkų la-
bui – turėsime geresnius kelius,
bus smagiau ir saugiau važiuoti.
Kosma. Kelių remonto įmonės
šiandien nėra visai vargšės – turi
prisipirkusios neblogos techni-
kos, gal jos galėtų pasirūpinti ir
naujausiomis remonto techno-
logijomis, kurios leistų dirbti ne
tik vasarą, bet ir kitais metų lai-
kais?
Kitas ABL forumo klausimas: ar
esant dabartinėms dyzelino kai-
noms verta pirkti automobilį su
dyzeliniu varikliu?
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Apžiūrinėdamas kelerių metų se-
numo padangas ant protektoriaus
rašto kubelių pastebėjau nedidelių
įtrūkimų, bet iš padangos dar ne-
lenda jokios vielutės ir virvelės, o
protektorius dar trijų milimetrų gy-
lio. Ar galiu tokiomis padangomis
važinėti?        Svajūnas iš Varėnos 

Protektorius gali trūkinėti dėl blogų
eksploatacijos sąlygų arba dėl se-
nos padangos gumos. Jei trūkumai
matomi plika akimi, vadinasi, pa-
dangos viduje pažeidimai gali būti
kur kas didesni. Jei guma trūkinėja
dėl senumo, tokia padanga nesau-
gu važinėti, nes kelyje ratas gali
pradėti “plaukioti”. Siūlome pasi-
keisti padangas jau dabar – laukti
tol, kol iš padangų ims lįsti vielutės
(kordas), labai nesaugu ir tai gali
baigtis tragiškai.                   ABL

Sugedo mano automobilio (2003
m. Opel Vectra) variklio kompiuteris.
Autorizuotas servisas pasiūlė pa-
keisti sugedusią detalę, bet kaina –
keli tūkstančiai litų – atrodo per di-
delė. Kai paklausiau apie variklio
remontą, man atsakė, kad tokio tipo
mašinos agregatai kaip kompiuteris,
yra neremontuojami. Betgi norma-
lius kompiuterius, televizorius ir
kitus įrenginius galima suremontuo-
ti. Kas tokio stebuklingo yra auto-
mobilio kompiuteryje, kad sugedus
jį būtina keisti? Kristupas iš Kauno

Tai, kad gamintojas rekomenduoja
keisti, o ne remontuoti sugedusį
kompiuterį, – grynai gamintojo filo-
sofijos ir rinkodaros dalykas. Autori-
zuoti servisai neturi techninių gali-
mybių atlikti tokį remontą, o jei ir tu-
ri, to tyčia nedaro, kad klientas pirk-
tų naują detalę. Kita vertus, nusiųsti
klientą pas kitą profesionalią firmą
prieštarauja firminio serviso filosofi-
jai. Todėl siūlome pačiam paieškoti
serviso, kuris remontuoja kompiute-
rius. Paprastai jų paslaugos kainuo-
ja mažiau nei nauja detalė.     ABL

Ar remontuoti valdymå?

Daugumą sugedusių kompiuterių galima suremontuoti, bet
servisai labiau nori, kad klientas įsigytų  naują detalę

Jei prireikia keisti siurbl^

ÈtrΔk´s 
protektorius

Šešių cilindrų Audi TDI variklio siurblys, įdėtas į Opel automobilį,
kurio variklis keturių cilindrų, tikrai gerai neveiks 



Susidėvėjo mano automobilio
vairo stiprintuvo siurblys. Galiu
rinktis – pirkti naują (kaina dau-
giau nei 1500 Lt), remontuoti
senąjį (kainuos apie 500 Lt) arba
įsigyti naudotą detalę – siurblį iš
sąvartyno, kurio kaina tik 150 Lt.
Ar stiprintuvo siurbliai dažnai
gendanti detalė ir ar galima ban-
dyti pirkti naudotą siurblį? Ar
stiprintuvo siurblių remontas bū-
na efektyvus?

Marius iš Šiaulių

Kalbėti apie vairo stiprintuvo siur-
blius apibendrintai nereikėtų. Vis-
kas priklauso nuo automobilio
modelio. Senesni paprastesnės
konstrukcijos hidrauliniai siurbliai
gana patikimi, bet su sąlyga, kad
tinkamai prižiūrimi (tinkamas dir-
želio įtempimas, alyva). Apie nau-
jesnius elektrohidraulinius siur-
blius atsiliepiama kur kas blogiau.
Renkantis naudotą detalę reikia
atkreipti dėmesį, ar nenuteka
skysčiai ir kaip veikia guoliai. De-

ja, dauguma gali-
mų gedimų pa-
aiškės tik su-

monta-
v u s
s iur -
b l į .
Š i o s
deta-
lės re-

monto efek-
t y v u m a s

priklauso nuo to,
kas ir kaip jį atliko. Jei tai

bus padaryta gerai, toks siurb-
lys turėtų tarnauti tiek pat kiek ir

naujas.                             ABL

Senesnių žurnalo numerių galima
nusipirkti pigiau “Auto Bild Lietu-
va” redakcijoje Vilniuje, A.Goš-
tauto g. 8 (darbo dienomis nuo 8
iki 17 val.). Telefonas pasiteirauti
(8–5) 262 68 13.
Pirmųjų žurnalo numerių nebėra
ir redakcijoje, todėl geriausia
“Auto Bild Lietuva” prenumeruoti.

Kur ̂ sigyti senesni¨
“Auto Bild Lietuva”
numeri¨?

Visais prenumeratos klausimais prašome kreiptis tel. Vilniuje 
(8--5) 262 68 13 arba elektroniniu paštu prenumerata@veidas.lt
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Pagal skelbimą nusipirkau origi-
nalų buksyravimo kablį, tinkantį
mano automobiliui. Kartu gavau
visą jo elektrinės dalies prijungi-
mo komplektą (kabelius, kištu-
kus, schemą) ir visas reikalingas
montavimo medžiagas – varžtus,
tarpines ir pan. Apžiūrėjus maši-
ną paaiškėjo, kad ji gamykloje
pritaikyta kabliui sumontuoti. Iš
pradžių kablį sumontuoti ketinau
patikėti servisui, bet dabar sup-
ratau, kad galiu be didesnio
vargo susimontuoti ir pats. Tik
nežinau, ar tai leidžiama daryti ir
ar su paties pritvirtintu kabliu
neturėsiu bėdų pereidamas te-

chninę apžiūrą.
Gytis iš Pakruojo

Jokiose taisyklėse nenumatyti jokie
ypatingi reikalavimai fiziniam as-
meniui ar servisui, montuojančiam
buksyravimo kablį. Bet kai susi-
montuosite kablį, geriau nu-
važiuokite į servisą ar techninės
apžiūros punktą, kad patikrintų, ar
kablys yra tinkamai pritvirtintas, ar
turi identifikacinį numerį ir ar veikia
elektros lizdas. Tik svarbu atminti,
kad daugelyje naujų automobilių,
norint sumontuoti kablį, gali tekti
perprogramuoti automobilio instal-
iaciją valdantį kompiuterį. Tai
padarys tik specialistai.          ABL

Kas gali sumontuoti kabl^

-

Remontuoti ar pirkti?

Maždaug už 500 Lt specializuotas servisas užsandarins siurblį,
pakeis guolius, rotorių ir stiprintuvo skystį

Kabliui sumontuoti nenumatyta
jokių specialių taisyklių, tik svar-
bu, kad automobilis pereitų
techninę apžiūrą

Kur kas geriau buti
krosnimi nei automobiliu
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PASAULINE PREMJERA VW Scirocco 
.

Naujai atgim´s VW SCIROCCO
Vienas labiausiai subalansuotų sportinių modelių, bet nuobodokai atrodantis ir jau senstantis VW
Golf V GTI turi pamainą. Naują “VW” koncerno dizaino erą pradeda sportiškasis kupė VW Scirocco.

■■■■  VW Scirocco pradòtas gaminti
1974 metais. Tais laikais keistokà
sportin∞ model∞ krò garsus ital˜
dizaineris Giorgio Giugiaro. Po 34-
eri˜ met˜ istorija i‰ dalies kartojasi.
Kartu su ‰iuo naujuoju Scirocco
“VW” koncernas pristato naujà vis˜
bsim˜ modeli˜ dizaino erà. Dizai-
nas tikrai dràsus ir pavyk´s. VaÏi-
nòdami Lisabonos gatvòmis sulau-

kòme tokio dòmesio, kokio jau se-
niai joks naujas modelis nesukelda-
vo. Ir ∞domiausia, kad naujojo mo-
delio kaina Ïada bti labai patraukli.

Dråsaus dizaino Volkswagen
Kòbulo dizainas labai ∞domus:

‰iek tiek ilgesnis negu Golf, daug
platesnis (5 cm) ir beveik 10 cm Ïe-
mesnis. Dòl gana auk‰tos galinòs

dalies jis labiau primena “kombi”
nei klasikin∞ dvidur∞ kupò. Privalu-
mas ai‰kus: priekyje sòdòti labai
patogu, vietos pakanka ir auk‰tes-
niems Ïmonòms. Gale yra dvi ge-
ros formos sòdynòs, o bagaÏinò, ∞
kurià telpa 292 l krovinio, taip pat
verta pagyrimo. Prietais˜ skydelis
gerai paÏ∞stamas VW Eos vairuoto-
jams: jis lygiai toks pats kaip ir j˜

automobilyje. Vidaus apdailos
medÏiagos kokybi‰kos, detalòs
kruop‰ãiai surinktos, bet tai ne nau-
jovò, o daugumos VW modeli˜
savybò. Nedidelò automobilio
kaina jokiu bdu nerei‰kia, kad jis
prasãiau sukomplektuotas. Jau ∞
bazin∞ Scirocco ∞eina klimato kon-
trolò, elektriniai lang˜ kòlikliai,
centrinis uÏraktas su nuotoliniu

Masyvi galinė da-
lis, stiprūs pečiai,
chromuotas dvi-
gubas išmetimo
vamzdis

Labai aukštas ba-
gažinės, kurios tal-

pa nuo 292 iki
755 l, kraštas. Sė-
dynių atramos nu-
lenkiamos dalimis

▲▲

▲▲
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■■    Solidus “VW” koncerno darbas.
Scirocco buvo kuriamas kaip
sportinis automobilis, skirtas važi-
nėti kasdien. Toks jis ir tapo. Į jį
montuojami šiuolaikiniai varikliai
ir moderni, gerai veikianti DSG
greičių dėžė. Džiugina be prie-
kaištų dirbanti reguliuojama pa-
kaba. Bet labiausiai vilioja įdomus
dizainas ir spėjama gera kaina.  

Ißvada

galingas variklis, dinamiškos
važiavimo savybės, tikslus
valdymas

mažai vietos sėdintiesiems
gale, blogas galinio vaizdo mato-
mumas 

+

-

Reguliuojamos
važiuoklės mygtukas
vidurinėje konsolėje.
Vertas dėmesio
priedas

Į akis krintantys juodi
reflektorių įrenginiai.
Jie ateityje į VW
modelius bus
montuojami dažniau

200 AG galios
2 l TSI teikia
džiaugsmo.
Akustinis vamz-
dis (nuotr. 
apačioje) su-
mažina triukš-
mą salone

DSG tiesioginio
jungimo 2.0
TSI pavarų
dėžė
(perjungimo
svirtis viršuje)
turi šešis
bėgius, kurie
jungiami
greitai,
nepertraukiant
traukos jėgos

Prietaisų skydelis pasižymi gera apdaila –
visai kaip Eos, bet labiau nudailintas.
Visiškai naujas durų apdailos dizainas –
trikampio formos rankenėlės

valdymu, ‰e‰ios oro pagalvòs ir
ESP.  

PaΩ^stami varikliai
Startui pasireng´ TSI benzininiai

varikliai su tiesioginiu ∞pur‰kimu.
Ruden∞ pasirodys Common-Rail
TDI, pasiekiantis 140 AG, o kit˜
met˜ pavasar∞ – dar galingesnis
TDI su 170 AG. Pirmàkart i‰riedòti
∞ gatves nekantrauja dviej˜ litr˜
200 AG galios variklis, Ïinomas i‰
VW Golf GTI modelio. Tiesioginis
∞pur‰kimas suteikia daugiau galios.
Maksimalus sukimo momentas –
280 Nm –  pasiekiamas jau esant
1700, be to, jis harmoningai pas-
kirstytas iki 7000 apsuk˜. Variklis
turi ausiai malon˜ ∞ sportin∞ Ïes∞
pana‰˜ garsà. Dar maloniau vai-
ruoti Scirocco, turint∞ DSG greiãi˜
dòÏ´ (ji papildomai kainuos apie
6000 Lt). ·e‰i˜ pavar˜ dòÏ´ lengva

valdyti jungiant bògius prie vairo
esanãiomis svirtimis. ·is bògi˜
jungimo ∞renginys atlieka savo dar-
bà sparãiau nei labiausiai ∞gud´s
vairuotojas.

Labai logi‰kai veikia reguliuoja-
ma vaÏiuoklò DCC – “Adaptyvi pa-
kabos kontrolò” (kainuos apie 3000
Lt). Scirocco pakaba tampri, spy-
ruokliuoja tolygiai, niekada nebna
per kieta. Valdymas jautrus ir tiks-
lus, taigi Scirocco uÏimama ni‰a –
tarpinis variantas tarp komfortabi-
laus ir sportinio automobilio.

122 AG benzinin∞ varikl∞ turintis
Scirocco kainuos 75 000 Lt, o 200
AG – 88 000 Lt. Tiek kainuojantis
naujasis Scirocco kelià ∞ vairuotoj˜
namus pradeda Vokietijoje. Paskel-
bdamas ‰ias kainas VW koncernas
nesuklydo. Tai daug pigiau, nei
buvo laukta. Ms˜ bandyto 2.0 TSI
su 200 AG bazinis modelis kainuo-

“Prašau išlipti – tiek to, bus gerai
ir taip”, – mano mūsų testo dalyvė

Kristina (1,73 m) spinduliuoja
džiaugsmu: įsitaisiusi ant geros
formos atskiros sėdynės ji
jaučiasi patogiai

ja net 340 Lt maÏiau nei dvej˜ dur˜
GTI. Lietuvoje automobilis pasi-
rodys tik spalio mònes∞, tad ofi-
ciali˜ kain˜ dar nòra.

Vitoldas Milius



■■■■  Europoje parduodamas Sande-
ro gaminamas Rumunijoje. Lietu-
voje ‰is modelis pasirodys jau ‰∞
mònes∞. SprendÏiant i‰ kòbulo,
ypaã atstumo tarp a‰i˜ (2,59 m),
jis artimesnis kompaktinei C kla-

sei, taãiau naujas Dacia modelis
privers sunerimti ir B klasòs atsto-
vus. DidÏiausiu konkurentu ∞var-
dytas ·koda Fabia. Taãiau ne tik
patraukli kaina bus jo pagrindinis
privalumas kovojant dòl klient˜.

Naujas Dacia dizainas
Logan modelis jau ∞rodò, kad

laikai, kai Dacia asocijavosi su
gendanãiais ir prastais automobi-
liais, seniai praòjo. Sandero
∞rodo, kad tai gali bti graÏs ir

funkcionals automobiliai. 
Sandero sukurtas ant tos paãios

bazòs kaip ir Logan, bet tai nòra
tik modifikuota modelio versija.
Dòl pakeisto priekinòs dalies sti-
liaus ir graÏaus galo Sandero
siluetas labai dinami‰kas. Plats
apsauginiai apvadai dur˜ apaãioje
– ne tik estetinis, bet ir praktinis
priedas: jis saugo nuo galim˜
∞bròÏim˜. Taãiau plats galiniai

statramsãiai riboja matomumà
manevruojant atgal.

Plaãiai atidaromos
durys (galinòs – 67
laipsni˜ kampu) palen-
gvina ∞lipimà ∞ erdv˜
vid˜. Ir priekyje, ir ant
galini˜ sòdyni˜
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PIRMASIS VAŽIAVIMAS Dacia Sandero

Dacia Sandero – pigu ir praDacia Sandero – pigu ir pra
Naujas kompaktinės klasės dydžio automobilis už beveik 25 tūkst. litų? Jau liepą
“Dacia”  įrodys, kad tai įmanoma. Pristatomas naujas nebrangus modelis Sandero.

Rinkos hitas?
“Dacia” nuosekliai realizuoja
automobilių už prieinamą kainą
siūlymo politiką. Sandero jau
trečias pigus firmos automobilis 

Prietaisų skydelis toks pat kaip
didesniojo Logan. Yra gana
griežtos formos ir pasižymi
nebloga ergonomika
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aktißkaaktißka

TrΔkumai

■■ Vidutinė apdailos kokybė
■■ Kukli bazinės versijos įranga
■■ Prastokas valdomumas

Privalumai
■■ Patraukli kaina
■■ Komfortiška pakaba
■■ Erdvus vidus ir bagažinė

■■  Sandero turi šansų tapti rinkos
hitu. Didžiausias jos privalumas,
žinoma, bus kaina. Automobilis
atrodo gražiai ir stilingai. Vietos vi-
duje daug. Privalumas – trejų me-
tų garantija. Daugelyje rinkų Dacia
automobiliai turi Renault vardą.
Lietuvoje tai būtų irgi privalumas.

Ißvada

Galinę sėdynę galima lengvai atlenkti, taip bagažinės talpa didė-
ja nuo 320 iki 1200 l. Deja grindys nėra idealiai lygios

Ant galinės sėdynės vietos nemažai ir kojoms, ir virš galvų. Gali-
nių saugos diržų tvirtinimai sumontuoti ant Sandero lubų

Naujoji Dacia – tai funkcionalus, gražus ir praktiškas automobilis

keleiviams pakankama vietos ko-
joms ir vir‰ galv˜. BagaÏinòs tal-
pa – 320 l, ‰ioje klasòje tai labai
geras rezultatas. Dar geriau pa-
krovimo erdvò atrodo nulenkus
galines sòdynes. Tiesa, grindys
nòra idealiai lygios, bet sutalpin-
sime 1200 l trio krovin∞.

Apdailos medÏiag˜ kokybò ne-
Ïavi. Plastikas kietas, bet detalòs
surinktos kokybi‰kai. NuobodÏiai
atrodo pilkai juodos prietais˜
skydelio ir sòdyni˜ apmu‰al˜
spalvos. 

Kuklus ir ekonomißkas
Modelio vaÏiuoklò perimta irgi

i‰ sedano ir nepakeista. Pakaba
gan mink‰ta ir  komforti‰ka, ta-
ãiau  problem˜ nekyla greitai
∞veikiant poskius. ·iek tiek ner-
vingai ma‰ina elgiasi esant

didesniems kelio nelygumams.
Galingiausias benzininis 1.6,

92 AG variklis garantuoja dina-
mi‰kà greitòjimà. Normalios ir
degal˜ sànaudos – vidutini‰kai
7,2 l/100 km. Ø Sandero dar
montuojamas ir 1.4/75 AG ben-
zininis variklis. Jo degal˜ sanau-
dos dar maÏesnòs – 7,0 l/100
km, o dinaminòs savybòs ne kà
blogesnòs. Ruden∞ pasirodys

modifikacijos, turinãios du dy-
zelinius variklius 1.5 dCi, kuri˜
galios – 70 ir 85 AG. Modelio
specifikà ir kainas “Dacia”
atskleis liepos pabaigoje, taãiau
jau dabar akivaizdu, kad pigiau-
sias Sandero startuos su labai
patrauklia 24 800 Lt kaina.
DÏiugina ir trej˜ met˜, arba 100
tkst. km ridos, garantija.

Vitoldas Milius
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Vokißk¨ automobili¨ salonai:
kuriame j¨ esame laukiami?
Vokißk¨ automobili¨ salonai:
kuriame j¨ esame laukiami?

■■■■  Oficialiais UAB “Autotyri-
mai” duomenimis, 2007-aisiais
Lietuvoje antrà vietà pagal par-
duot˜ automobili˜ skaiãi˜ uÏ-
ima voki‰ki automobiliai (j˜
parduota 8211 vnt.). DidÏiàjà
‰io skaiãiaus dal∞ sudaro Volks-
wagen, Opel, Ford, Mercedes-
Benz ir Audi markòs automobi-
liai. Tad btent ‰i˜ automobili˜
salonuose ir lankòsi ABL agen-
tas. (Apie japoni‰k˜ automobi-
li˜ prekybos salonus ra‰òme
ABL 11 nr., 2008 m.)

Eksperimento detal∂s
ABL atliko eksperimentà:

Vilniaus salonuose lankòsi jau-
nas, maÏai apie automobilius i‰-

manantis vyrukas ir bandò nusi-
pirkti naujà ma‰inà.

Pirkòjo i‰vaizda – ∞prasta:
dÏinsai, sportiniai bateliai, ‰var-
kelis arba mar‰kinòliai. 

Tikslas: i‰girsti naudingos
informacijos apie dominant∞ au-
tomobil∞, suÏinoti apie nuolai-
das, papildomas dovanas ir ma-
‰inà i‰bandyti.

Vertinimo kriterijai
Pirmiausia salone domòjomòs

ma‰inos privalumais ir tik po-
kalbio su vadybininku pabaigo-
je pra‰òme automobilio bando-
majam vaÏiavimui. Salonus
vertinome de‰imties bal˜ siste-
ma. Vertindami atsiÏvelgòme ∞

salon˜ darbuotoj˜ aptarnavimo
kultrà, suteiktà informacijà
apie automobil∞, bandomojo va-
Ïiavimo galimybes: ar ma‰inà
i‰bandòme i‰kart, ar vadybi-
ninkai patys pasilò jà i‰ban-
dyti, ar buvo suteikta galimybò
pavaÏiuoti miesto gatvòmis ir
greitkeliu.

Suprantama, kad vieno apsi-
lankymo salone negalima abso-
liutinti. Taãiau ms˜ vertinimas
yra ganòtinai objektyvus, nes
kiekvieno solidaus salono par-
davòjas turi bti visada pasi-
reng´s parduoti automobil∞ ir
profesionaliai aptarnauti kiek-
vienà klientà.

Mindaugas Laukys

“Auto Bild Lietuva” redakcijos žurnalistas tikrino Vilniaus vokiškų
automobilių salonų darbą ir bandomojo važiavimo galimybes.

Slapto tyrimo dienoraßtis

■■    Užeinu į saloną ir patraukiu tie-
siai prie Ford Focus. Tuoj pat prieina
vadybininkas, prisistato ir kaip iš
rašto ima pasakoti apie dominančią
mašiną. Pasiteirauju apie automobi-

lio saugumą, vadybininkas ne tik
patikina, kad Ford Focus labai sau-
gus, bet ir tai įrodo internete skelbia-
mų bandymų rezultatais – Ford Fo-
cus savo segmente išties gavo aukš-
čiausią įvertinimą. Apžiūrime maši-
ną tiek iš išorės, tiek iš vidaus, pa-
demonstruojamas Ford Focus tal-
pumas bei įranga: kompiuteris,
elektra valdomi veidrodėliai, vairo
padėties reguliavimas ir kt. Vadybi-
ninkas pabrėžia, kad apdailos
medžiagos turi antialerginius serti-

fikatus. Pasak jo, Ford Focus verti-
namas ir dėl pakabos, kuri yra
standoka, bet ne per kieta, o ir ratų
bazė čia didesnė nei Škoda Octavia
ar Golf keturračių. 
Dar šiek tiek pasikalbame ir vady-
bininkas pats pasiūlo išbandyti au-
tomobilį. Važiuoju norimo variklio
automobiliu, skiriasi tik komplek-
tacija – ji čia geriausia. Pasivažinėja-
me mieste, greitkeliu ir Vilniaus apy-
linkių vingiuotais keliukais. Kelyje
vadybininkas suteikia dar daug in-

“Vilniaus Vista”
(Laisvės pr. 137)
Dominantis automobilis – 
Ford Focus
Pasiūlytas automobilis – 
Ford Focus
Bandomasis važiavimas – įvyko
Bandomasis važiavimas iškart –
įvyko

Èvertinimas – 10

ŽURNALISTO TYRIMAS

■■  Tenka pripažinti, kad šio tyrimo
rezultatai gerokai nustebino. Paly-
ginti su japoniškų automobilių
salonų testu, šį kartą aptarnavi-
mas visuose salonuose buvo ge-
ras arba labai geras. Todėl daro-
me prielaidą, kad tai atspindi ir
padėtį rinkoje: naujų automobilių
pirkėjų mažėja –  “DataCenter”
duomenimis, birželį Lietuvoje
užregistruoti 2109 nauji lengvieji
automobiliai, t.y. 16 proc. mažiau
nei tuo pačiu laikotarpiu pernai.
Tad automobilių pardavėjai graib-
sto kiekvieną į saloną įžengusį
pirkėją. Be to, pirkėjų sumažėjimą
lemia atostogų metas.

Ißvada
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Ford 
Focus

Audi A4

VW Golf Plus

Opel Astra

Mercedes-
Benz C klasė 

“Vilniaus Vista” 
(Laisvės pr. 137)

“Keturi žiedai”
(Ukmergės g. 252)

“Moller Auto” 
(Savanorių pr. 191)

“Žaibo ratas” 
(Ukmergės g. 279a)

“Silberauto” 
(Pirklių g. 9) 

Puikus

Labai geras

Labai geras

Labai geras

Geras

Puikus

Puikus

Puikus

Labai geras

Geras

Taip

Taip

Taip

Taip

Taip

Kultūringas aptarnavimas, informatyvus,
argumentuotas automobilio pristatymas ir
iškart pasiūlytas bandomasis važiavimas

Ypač entuziastingas ir išsamus automo-
bilio pristatymas, tačiau nuvylė faktas,
kad nėra platesnio automobilio aprašymo
lietuvių kalba

Ypač entuziastingas aptarnavimas, argu-
mentuotas faktų apie automobilį pateiki-
mas, tačiau pateiktas mašinos aprašymas
ne lietuvių kalba

Įvertinimo balas kilo dėl ypatingo paslau-
gumo, tačiau krito, nes neišsklaidytos
abejonės dėl kai kurių faktų apie automo-
bilį

Vadybininko palyginti nepakankamai en-
tuziastingas informacijos suteikimas apie
automobilį, nepateikta svarių argumentų,
kodėl verta rinktis būtent šią mašiną

Dominantis automobilisAutomobilių
salonas

Informacijos
pateikimo klientui 

operatyvumas

Bendravimas
su klientu

Bandomasis
važiavimas

VietaKas lėmė įvertinimą

I

II

II

II

III

“Auto Bild Lietuva” salon¨ ̂ vertinimas

■■  Salone vienas apžiūrinėju auto-
mobilį apie 10 minučių, skaitinėju
automobilio aprašus, tyrinėju MMI
(“Multi Media Interface”), klau-
sausi muzikos, bet labai garsinti
neišdrįstu. Pasirodo vadybininkas ir
entuziastingai bei išsamiai imasi
pasakoti apie mašiną. Sėdėdami
automobilyje ištyrinėjame kiek-
vieną mygtuką, pakalbame apie
Audi A4 privalumus. “Pavyzdžiui, C
klasės Mercedes yra varomas ga-
liniais ratais, o Audi A4 – prieki-

niais, tad mažesnė tikimybė, kad
posūkiuose sumėtys”, – aiškina
vadybininkas. Taip pat išsamiai
aptariame įvairias papildomas įran-
gos sistemas, paaiškinama, kaip
jos veikia. Išaiškinama, kas yra
įkalnės asistentas, keičianti amorti-
zatorių padėtį “Audi drive select”
sistema, kantriai išdėstoma, kam
skirti lietaus ir šviesos daviklis,
padangų slėgio kontrolė ir t.t. 
Galiausiai sutariame kitą savaitę
susitikti bandomajam važiavimui.

Tiesa, susitikimas atidedamas, bet
tik viena valanda, visa kita vyksta
sklandžiai. Atvykęs pasiteirauju, ar
nebuvo Audi A4 aprašo knygos lie-
tuvių kalba. Deja, tokio nėra, tačiau
gaunu “paguodos prizą” – CD diską
apie šį automobilį. Važiuoju pagei-
dautu automobiliu, tačiau su auto-
matine, o ne mechanine pavarų dė-
že. Išvažiuojame į greitkelį, čia už-
klumpa liūtis, kelio vietomis beveik
nematyti, kai kurie vairuotojai sus-
toja pakelėje, tačiau mano bando-

masis važiavimas tęsiasi. Pasivaži-
nėjame ir vingiuotomis apylin-
kėmis. Kelyje sužinau dar daug
naudingos informacijos, pabandau
nepristabdydamas perlėkti paaukš-
tinimus pėsčiųjų perėjose (žinoma,
prieš tai įsitikinu, kad plačiu spin-
duliu nėra pėsčiųjų). Šalia sėdintis
vadybininkas pademonstruoja ava-
rinį stabdymą – šalia pavarų dėžės
esantis mygtukas gali stabdyti vie-
nu rankos paspaudimu. “Čia tam
atvejui, jei koją sutrauktų”, – pa-
aiškina. Po bandomojo važiavimo
pasiteirauju ir apie nuolaidas. Kon-
kretaus nieko neišgaunu, bet vady-
bininkas tarsteli: “Kuo nors nudžiu-
ginti galėsime, kai priartėsime ar-
čiau reikalo”.

“Keturi Ωiedai”
(Ukmergės g. 252)
Dominantis automobilis – 
Audi A4
Pasiūlytas automobilis – 
Audi A4
Bandomasis važiavimas – įvyko
Bandomasis važiavimas iškart –
neįvyko

Èvertinimas – 9

Siūlomo
automobilio
kaina su
papildoma
įranga –
125 974 Lt

formacijos. Pavyzdžiui, šio automo-
bilio eksploatacija gana pigi (Mazda,
pasak jo, gali siekti dešimt kartų di-
desnes kainas). Suabejojus dėl dy-
zelio Ford Focus, salono darbuotojas
patikina, kad šiuo metu, jei nepla-
nuoju važinėti ypač daug, labiau ap-
simoka benzininis modelis, nes jis

yra dešimčia tūkstančių pigesnis. 
Pirkėjo apsisprendimą pirkti Ford
Focus gali lemti ir įtikinami vadybi-
ninko teiginiai, kad šis automobilis
3–4 metus Europoje išlieka tarp ly-
derių po Golf’o: “Tačiau VW Golf V
yra gana senas modelis, servisas
taip pat jo ne pats pigiausias. Be to,

jis dažniau vagiamas”. 
Po bandomojo važiavimo vadybi-
ninkas dar pademonstruoja patogią
degalų angos naujovę: ji neturi už-
sukamo dangtelio, o anga tokio
skersmens, kad dyzelino ten neįpilsi.
Galiausiai pasiteirauju apie galimybę
gauti nuolaidų, tačiau, pasak vady-

bininko, šiuo metu jau yra oficiali be-
veik šešių tūkstančių nuolaida.

Siūlomo
automobilio kaina
su papildoma
įranga – 50 073 Lt
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▼▼

■■  Susirandu dominantį automobilį
ir imu jį apžiūrinėti. Po penkių minu-
čių prieina vadybininkas. Pasidaliju
nuogąstavimais dėl šio modelio
Mercedes galinių varančiųjų ratų,
tačiau pašnekovas patikina, kad tai
garantuoja malonesnį važiavimą, o
įrengtos technologijos apsaugo nuo

galimų “sumėtymų”. Išsirenkame
priimtiniausią variklį, keletą papildo-
mos įrangos detalių bei išraiškingą
“Avangarde” dizaino ir apdailos pa-
ketą. Pats paprašau išbandyti auto-
mobilį, bet iškart išbandyti nėra gali-
mybės, tad paskiriamas galimas
anksčiausias laikas – poryt. 

Į saloną atvykstu anksčiau, tačiau
vadybininkas neverčia ilgai laukti.
Jokių dokumentų pasirašyti nerei-
kia, net neprašoma vairuotojo pažy-
mėjimo. Važiuojame tiek miesto ga-
tvėmis, tiek greitkeliu, kuriame
vadybininkas pasiūlo paspausti, tad
lekiame su vėjeliu.

Salono darbuotojas, nors ir ne per
daug entuziastingai, suteikia papil-
domos informacijos. Dar kartą pa-
klausiu apie šio Mercedes pranašu-
mus Audi A4 atžvilgiu, tačiau įtiki-
namų argumentų, kodėl turėčiau
rinktis būtent Mercedes, neišgirstu.
Bandau provokuoti: “Štai Audi A4
turi ranka valdomą avarinį stabdį”.
Tačiau kažko labiau intriguojančio
vėl neišgirstu. Vis dėlto vadybininkas
bendrauja labai mandagiai: kai kas
paskambina, visada atsiprašo. Po
bandomojo važiavimo pasiteirauju
apie nuolaidas: dovanojama garso
sistema (3056 Lt).

■■  Užeinu į saloną, kai jis visiškai tuš-
čias. Aptarnavimo kokybė ir paslau-
gumas nustebina: tai vienintelis sa-
lonas, kuriame pasiūloma kavos. Va-
dybininkas prieina iškart ir entuzias-
tingai dėsto VW Golf Plus privalu-

mus: šis modelis yra šiek tiek pa-
aukštintas, keleiviai gali mėgautis
aukštesne sėdėsena, dešimt procen-
tų didesnė bagažinė, didesniam kro-
viniui vežti galima nulenkti ir prieki-
nio keleivio, ir galines sėdynes. Visus

privalumus salono darbuotojas pa-
demonstruoja. Sėdame į mašiną ir
apžiūrime saloną, paaiškinamas
kiekvienas mane dominantis mygtu-
kas. Teiraujuosi apie privalumus, pa-
lyginti su mane taip pat dominančiu

Ford Focus. “Volkswagen automo-
bilių surinkimo kokybė yra aukštes-
nė. Be to, mūsų automobiliai mažiau
nuvertėja”, – tvirtina vadybininkas.
Jis patikina, kad man neverta būgš-
tauti dėl galimo sunkesnio valdymo,
nors šio automobilio aukštesnis
kėbulas, aukštesnis ir svorio centras.
Galiausiai vadybininkas pasiūlo ban-
domąjį važiavimą. Pateikiu vai-
ruotojo pažymėjimą, bet nieko pasi-
rašinėti nereikia. Pasivažinėjame tiek
mieste, tiek greitkeliu. Kelyje išgirstu
naudingos informacijos, vadybinin-
kas pats pasakoja apie automobilį.

“Silberauto” 
(Pirklių g. 9)
Dominantis automobilis – 
Mercedes-Benz C klasė
Pasiūlytas automobilis – 
Mercedes-Benz C klasė
Bandomasis važiavimas – įvyko
Bandomasis važiavimas iškart –
neįvyko

Èvertinimas – 8

“Moller auto”
(Savanorių pr. 191)
Dominantis automobilis – 
VW Golf Plus
Pasiūlytas automobilis – 
VW Golf Plus
Bandomasis važiavimas – įvyko
Bandomasis važiavimas iškart –
įvyko

Èvertinimas – 9

Siūlomo
automobilio kaina
su papildoma
įranga –
110 013 Lt

Siūlomo automobilio
kaina su papildoma
įranga – 74 732 Lt

■■  Salono Opel automobiliai yra ant-
rame aukšte, tad pirmojo aukšto
vadybininkas nurodo kilti aukštyn.
Čia klientų turėtų laukti kitas vady-
bininkas, tačiau po dešimties minu-
čių jo dar nematau, laiptais pakyla
pirmasis vadybininkas ir gelbsti pa-
dėtį. Pasikalbame apie sedaną, bet

galiausiai renkuosi hečbeką. Salono
darbuotojas pataria rinktis benzinu
varomą variklį, nes dyzelinis atsiper-
ka tik po 150 000 kilometrų. Ati-
džiai apžiūrime hečbeko saloną, pa-
siteirauju dėl Opel automobiliams
anksčiau būdingos korozijos: “Dabar
visas kėbulas cinkuotas”, – patikina.

Tačiau pamini, kad necinkuotas sto-
gas, o kai vėliau vėl paklausiu to pa-
ties, nesulaukiu įtikinamo atsakymo,
ar vis dėlto cinkuotas, ar ne. 
Bandomojo važiavimo paprašau
pats, tačiau jis paskiriamas kitą sa-
vaitę. Šiek tiek nustembu, kad pa-
prašo asmens dokumento ir jį at-
sišviečia, nors bandomasis važiavi-
mas tik kitą savaitę. Sutartu laiku
pasivažinėjame tiek Vilniaus gatvė-
mis, tiek greitkeliu, tiek jo apylinkė-
mis. Tenka pagirti vadybininką už
paslaugumą, mat pageidautą mode-
lį teko nukelti iš salono antrojo aukš-
to, jis buvo dar neregistruotas ir rida
nesiekė 18 kilometrų. Tad vadybi-
ninkas perspėja, kad automobilis
nėra draustas. Pagirtina ir salono
darbuotojo kantrybė, mat reguliuo-
damas šiek tiek per staigiai atstumiu

sėdynę, o važiuodamas dėl įpratimo
stokos vis mirksiu tai į dešinę, tai į
kairę: posūkių rankenėlė labai leng-
vai peršoka neutralią poziciją. “Ką
žmonės už nugaros mano”, – abu
pasijuokiame. 
Po linksmo pasivažinėjimo Vilniaus
gatvelėmis sužinau tiek bendros in-
formacijos apie automobilį, pavyz-
džiui, kad variklis po 10 000 kilo-
metrų tampa galingesnis, tiek kon-
krečios, pvz., kad šis Opel Astra
mėgsta aukštesnes apsukas. Galiau-
siai išsamiai aptariame automobilio
įrangą ir išgaunu 2200 litų nuolai-
dos pažadą nuo pasiūlytos kainos.

“Zaibo ratas”
(Ukmergės g. 279 a)
Dominantis automobilis – 
Opel Astra (sedanas)
Pasiūlytas automobilis – 
Opel Astra (hečbekas)
Bandomasis važiavimas – įvyko
Bandomasis važiavimas iškart –
neįvyko

Èvertinimas – 9

Siūlomo
automobilio kaina
su papildoma
įranga – 62 200 Lt

ŽURNALISTO TYRIMAS

ˆ
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Karßtos       naujienos

Makaroninis 500Makaroninis 500
Milžiniški medžiaginiai makaronai – tai automobilio sėdynių galvos

atramos, pedalai lyg lazanija. Taip Italijos makaronų magnatas Giovanni
Rana perdarė Fiat 500 modelį ir jį pavertė riedančia makaronų reklama.
Prieš maisto produktų parodą jis dar pridėjo miltų spalvos 500 modelio
kėbulo dažus, ant stogo ėmė puikuotis trys piešti kiaušinių tryniai. Po pa-
rodos makaroninis Fiat turėtų reklamuoti G.Ranos produktus gatvėse.
Vairuotojas įsikibs į labai didelio skersmens raviolį, kad galėtų perjungti
pavaras. Dar gerai, kad G.Rana bent jau čia atsisakė mėsos faršo.

FIAT 

Íis tas nauja – “Quickup” 
Taivano mažų sunkvežimių gamintojo “Kymco Quad” ir Pick-up pikapo

derinys jau pasirodė rinkoje. 9245 eurų (31 895 Lt) kainuojančiame
UXV500 vietos užteks dviem žmonėms ir bagažui. 498 kub. cm vieno cilin-
dro keturtaktis variklis pasiekia 36 AG. Maksimalus greitis – 72 km/h. Kartu
su šiuo modeliu ima užgimti nauja transporto priemonių klasė – “Quickup”,
beje, oficialiai vadinama “Utility Terrain Vehicle” – bekelės sunkvežimiukai.

TAIVANAS

■■  

■■  



TaurΔs ir galingi
SL variantai
TaurΔs ir galingi
SL variantai

Mercedes Benz automobilių tiu-
ningo kompanija “Brabus” dar kar-
tą padailino naująjį SL modelį.
V12 cilindrų variklis, kurio darbinis
tūris – 6,3 litro, pasiekia 730 AG,
o teorinis maksimalus sukimo mo-
mentas tiesiog stulbinamas – net
1320 Nm. “Brabus” patobulintas
SL modelis100 km/h greitį pasie-

kia per keturias sekundes. Kaina –
daugiau kaip 200 000 eurų (690
000 Lt). Dar viena mašinų tobuli-
nimo srities naujovė – taurios kaš-
myro baltos spalvos Mercedes SL
63 AMG Edition IWC, kurį perdarė
irgi vien Mercedes mašinų tiuningu
besiverčianti AMG bendrovė. Šis
pagražintas SL pasirodys rudenį, jo

iš viso bus išleista vos 200 vienetų.
V8 variklis pasieks 525 AG, bet
kur kas svarbesnės šio modelio
naujovė – rudos laikos odos sė-
dynių apmušalai, interjero apdailos
detalės iš matinio karbono bei IWC
firmos laikrodis “Didysis inži-
nierius”, kurį gaus kiekvienas, per-
kantis šį automobilį.

MERCEDESManekenas
bandymams 

Sukūrusi virtualų lenktynininką ma-
nekeną “Thums”, “Toyota Motor” kom-
panija kartu su Pasaulio automobilių
sporto sąjunga (FIA) nori organizuoti la-
bai greitas lenktynes, kurios kartu būtų
ir labai saugios. Kadangi tiek didžiausi
“Formulės-1” ekstremalai, tiek JAV
“Indycar-Serie” lenktynių organizatoriai
mažai dėmesio skiria bandymams, imi-
tuojantiems avarijas varžybose, “Toyota
Motor” specialiai bandymams atlikti
sukūrė virtualų pilotą. Programa leidžia
kompiuteriu atkurti avarines situacijas.

TOYOTA

■■  

■■  



Erichas Schmittas, 
“Seat” valdybos pirmininkas:

Seat tribu bus labai panašus į to-
kį, kokį matome šiose nuotraukose 

18 AUTO BILD LIETUVA       Nr. 15 • 2008       

NAUJIENOS

Su oro stabdΩiais

Tai greičiausias serijinis sportinis
automobilis, sukurtas Šveicarijoje.
900 AG variklį turintis Faster mo-
delis vos per 16,2 sek. pasiekia
300 km/h greitį, jo maksimalus
greitis – 400 km/h. Tik per 2,5 sek.
spidometro rodyklė šokteli iki 100
km/h. Ypatingas vadinamasis ga-

linis spoileris – jo padėtį galima pa-
daryti vertikalią, tada jis atlieka oro
stabdžio funkciją, panašiai kaip lėk-
tuvų oro stabdžiai, esantys spar-
nuose. Su mokesčiais šis aštuonių
cilindrų (V8, su dviem kompre-
soriais) monstras turėtų kainuoti
1,2 mln. eurų (4,14 mln. Lt).

ŠVEICARIJA

Greitas sportinis automobilis
Evisol ThoRR – taip vadinamas naujas

elektra varomas sportinis automobilis iš
Olandijos. Atviro dviviečio modelio išorė ir
interjeras primena 
. Mašiną varo 272 AG elektrinis variklis, o su
įkrautu akumuliatoriumi bus galima nuvaži-
uoti iki 200 km. Kaina dar nežinoma.OLANDIJA

Sportin∂ Fiesta modifikacija

“Ford” koncernas neseniai pasi-
baigusioje Kinijos automobilių paro-
doje pademonstravo sportinį Fiesta
modelio variantą S. Kitaip nei stan-

dartinis modelis, sportinė modifika-
cija turi papildomą galinį aerodina-
minį gaubtą, radiatoriaus grotelės
sumontuotos giliau, padailintos iš-
metamosios angos, uždėti nauji di-
deli penkių stipinų aliuminio ratlan-
kiai. Sportine versija prekiauti bus
pradėta 2008 m. spalio mėnesį.

FORD

SEAT
Ispanų “Seat” kompanija nori

ateityje automobilius gaminti žmo-
nėms, “norintiems savo poreikius
tenkinti naujo kuklumo dvasia”.
Taip pasakė valdybos pirmininkas
Erichas Schmittas “Auto Bild” žur-
nalui. Pasak jo, norima priversti
žmones žavėtis dizainu ir kokybe.
Naujoji Ibiza, kuri
ką tik

pasirodė rinkoje, pasak “Seat”
vadovo, turėtų privilioti vidutines
pajamas gaunančių pirkėjų sluok-
snį. E.Schmittas, kuris anksčiau
vadovavo “Audi”, pranešė: “Mes
dirbame ties automobiliu, kuris bus
mažesnės klasės nei Ibiza”. Dar
šiais metais atsiras Ibiza

SportCoupe – sporti-
nis trejų durų

a u t o -

mobilis, o vėliau ir sportinis univer-
salas. “Seat” svarsto ir vienatūrio
idėją, įgyvendintą ant Ibiza bazės.
O rinkoje pasirodžius pirmiems
modeliams, nuriedėjusiems nuo
naujos Golf platformos, ispanų
kompanija, valdoma VW, nuo
2012 m. pradės gaminti visai nau-
jus variantus. Pavyzdžiui, žadama
neužmiršti studijinio Tribu modelio
– jis mažai kuo skirsis nuo jau par-
odyto koncepcinio modelio. 

Nauji taupΔs modeliai

■■  

■■

■■  

■■  



VOKIETIJA

Dizainerio svajon∂sDizainerio svajon∂s
Išskirtiniai Pantera automobiliai grįžta.

Žinoma, jei viskas klostysis taip, kaip nori
vokiečių dizaineris Stefanas Schulze. Jo
projektas labai jau primena originalą, ku-
ris nuo 1971 iki 1992 m. riedėjo nuo

konvejerių. Dizaineris S.Schulze pagalvojo
ir apie variklį. Po skardiniu “kostiumu” tu-
rėtų būti Lamborghini Gallardo agregatai
– taigi penkių pavarų greičių dėžė ir pen-
kių litrų V10 variklis, pasiekiantis 520 AG.

■■  
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DIDYSIS TESTAS Skirting¨ klasi¨ automobili¨ palyginimas

Ford Mondeo Wagon

Honda Accord Tourer

VW Passat Variant

Ford S-Max

Honda FR-V

Volkswagen Sharan

Ford Kuga

Honda CR-V

Volkswagen Tiguan

UniversalasUniversalas Puikus
kraulumas

Daugiau nei
penkios
s∂dimos vietos

Galima ̂ vairiai
pertvarkyti vid¨

Galima tempti
sunkias priekabas

Didel∂ proßvaisa
K

Geres
tomu

4525 mm  

4774 mm 

4768 mm  

Patogu ̂ d∂ti
automobilin´
k∂dut´

L
^l

Da
da

Erdvus v

Erdvi
bagaΩin∂

Ger
mat

Galima pritvirtinti stogo bagaΩin´

Universalai pastaruoju metu
tampa vis populiaresni. Taip yra
todėl, kad tokie automobiliai la-
bai praktiški. Jie turi dideles,
talpias bagažines, kurios gali
“praryti” tikrai daug krovinio.
Tiesa, naujasis Honda Accord,
palyginti su konkurentais Ford
Mondeo ir VW Passat, nepasi-
žymi itin talpia bagažine. Taigi
universalas – praktiškai į gyve-
nimą žiūrinčio žmogaus pa-
sirinkimas.

Didžiausias vienatūrių privalu-
mas tas, kad būdami gerokai
išstypę į aukštį, jie pasižymi
erdviais salonais. Puiku ir tai,
kad vienatūrių sėdynes galima
įvairiausiai nulenkti ar pastumti,
o prireikus ir visiškai išimti. Tie-
sa, jų bagažinės nėra itin tal-
pios. Dėl vienatūrių karūnos
varžosi šešiavietis Honda FR-V,
septynviečiai Ford S-Max bei
Volkswagen Sharan. 

Didesnio pravažumo, arba SUV,
automobiliai užkariauja vis dau-
giau pirkėjų širdžių. Nieko keis-
to, kad tokius automobilius daž-
niausiai renkasi aktyvų laisvalai-
kį mėgstančios šeimos. Juk visi
keturi varantieji ratai ir didesnė
prošvaisa leidžia pasiekti ato-
kesnius gamtos kampelius. Ta-
čiau akivaizdu ir tai, kad daž-
niausiai SUV automobiliai va-
žiuoja tik asfaltu.

VienatΔrisVienatΔris

SUVSUV



Atostogauti ∞ Lietuvos pajr∞ i‰si-
ruo‰usi ‰eima daÏnai su savimi pa-
siima nemaÏai bagaÏo. Be tòv˜ ir
vaik˜ drabuÏi˜, ∞ automobilio baga-
Ïin´ dar turi tilpti me‰keròs ir kiti
Ïvejybos ∞rankiai, kalnas vaik˜ Ïais-

l˜ ar net dviratis... Kaip viskà sutal-
pinti? Laimei, automobili˜ gamin-
tojai atsiÏvelgò ∞ tokius ‰eimos po-
reikius ir jau ne vienerius metus ga-
mina ma‰inas, puikiai tinkanãias va-
Ïinòti ir kasdien, ir ∞ darbà, ir ∞ toli-
mesn´ kelion´. ·ie automobiliai –
tai vidutinòs klasòs universalai, vie-
natriai bei SUV (didesnio prava-
Ïumo automobiliai).

Btent tokius automobilius mes
‰∞kart ir testuojame. Taãiau atkreip-
kite dòmes∞, kad teste dalyvauja tik
trij˜ automobili˜ gamintoj˜ mode-
liai. “Ford” stovyklai atstovauja
Mondeo, S-Max ir Kuga, “Honda”
– Accord, FR-V bei CR-V, o “Volks-

wagen” – Passat, Sharan ir
Tiguan. Trumpai aptar-
kime visus dalyvius.
Universalai turi tikrai
talpias bagaÏines, ∞ j∞

telpa penki keleiviai. Taãiau jei
teks vaÏiuoti tolòliau, gale
sòdintiesiems (ypaã suaugu-
siesiems) nebus itin erdvu. Dar
vienas universal˜ trkumas – jie
bna tik penkiavieãiai.

Todòl jei reikia ∞ automobil∞ suso-
dinti daugiau nei penkis Ïmones,
teks rinktis vienatrius. Ø juos be
vargo tilps ‰e‰i ar net septyni kelei-
viai. Puiku ir tai, kad vienatri˜ sò-
dynes galima labai ∞vairiai reguliuo-
ti. Taãiau kai uÏimtos visos vienat-
ri˜ sòdynòs, j˜ bagaÏinòs daÏnai
tampa juokingai maÏos. Dar vienas
trkumas – treãios eilòs sòdynòse
neretai patogiai ∞sitaisys tik vaikai.

SUV automobiliai i‰ i‰oròs atro-
do labai dideli, taãiau viduje daÏ-
nai bna ne tokie erdvs, o j˜ ba-
gaÏinòs gana maÏos. Prastai ir tai,
kad SUV automobili˜ bagaÏini˜
kra‰tai gerokai auk‰tesni, todòl
krauti sunkesnius krovinius nepa-
togu. Taãiau ma‰in˜ gamintojai
nestovi vietoje, todòl ‰iuolaikiniai
SUV automobiliai gali bti puikus
‰eimos pasirinkimas.
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Íeimos
automobilisUUnniivveerrssaallaass,,  vviieennaattuurriiss  aarr  SSUUVV??--

Trys skirtingi gamintojai (“Ford”, “Honda” ir “Volkswagen”) bei
trys skirtingų klasių mašinos (universalai, vienatūriai ir SUV
automobiliai). Kuris kėbulo variantas tinkamiausias šeimai?

Ford Mondeo Honda Accord VW Passat

Ford S-Max Honda FR-V VW Sharan

Ford Kuga Honda CR-V VW Tiguan

Keturi varantieji ratai

Puikiai tinka vaΩin∂ti Ωiemos keliais

snis ma-
umas ̂  priek^

1
6
7
5
 m

m
  

 

1
5
1
7
 m

m
  

1
6
5
8
 m

m
  Lengva

lipti ̂  vid¨

augyb∂
aiktad∂Ωi¨

vidus

ras
tomumas

Geras valdymas

´

VVWW  PPaassssaatt
klasikinis universalas: 

ilgas ir praktißkas

Ford S-Max 
naujovißkas sportinio 

stiliaus vienatΔris

Honda CR-V
didelis, erdvus ir varomas

keturiais ratais
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Didysis testas Pirmasis palyginimas 

Mondeo 2.0

TDCi Trend

“Ford” – ßeimos

automobilis
Mondeo universalas, S-Max vienatūris ir SUV automobilis Kuga. Kuris tinkamiausias šeimai?

■■  Be jokios
abejonòs, di-

dÏiausia salono erdve
gali pasigirti S-Max. ·iame vienat-
ryje kojos tikrai nesirems ∞ priekini˜
sòdyni˜ atlo‰us. O ir meiliai glaustis
peãiais keleiviams tikrai neteks. 

Erdviausias ir talpiausias 
S-Max – tinkamiausias ßeimai

Îinoma, toks erdvus vienatris
bus tik tuomet, jei juo keliaus penki
Ïmonòs. Tuomet ir bagaÏo ∞ kelion´
bus galima pasiimti ganòtinai nema-
Ïai. Kita vertus, ∞ S-Max,  esant reika-
lui, susòs ir septyni keleiviai, nors ant
treãios eilòs sòdyni˜ patogiai jausis
tik vaikai. Ne kà maÏiau erdvòs sa-
lone bei tikrai talpià bagaÏin´ silo
ir Ford Mondeo universalas. O ‰tai
naujasis Ford Kuga ‰iuo atveju pas-
kutinis. Jo salone ank‰ãiausia, o ba-
gaÏinò maÏiausia.

Kai kalbama apie vaÏiavimo savy-
bes, ∞ lyderius i‰siverÏia Mondeo. Tai
dinami‰kiausias, taupiausias ir tinka-
miausias miestui automobilis tarp ‰ios
trijulòs. Naujasis Kuga savo prana-
‰umà demonstruoja vaÏiuojant ‰lapiu
keliu. O ir sunkioms priekaboms
tempti jis yra tinkamiausias. Tuo tar-
pu  S-Max – tikras viduriukas. Juk tai
lengvasis automobilis tik, Ïinoma,
gerokai auk‰tesnis.

■■  Erdvus salonas, talpi bagažinė ir tau-
pus, gerą dinamiką garantuojantis
dyzelinis variklis. Štai toks yra Ford
Mondeo universalas. Jau pigiausioje

“Trend” komplektacijoje Mondeo turi
ABS, ESP, septynias oro pagalves,
dviejų zonų klimato kontrolę, visus
automatiškai valdomus langus ir t.t.

Matmenys (milimetrais) Mondeo Wagon

Plotis viduje (pr./gal.): 1490/1500
Tarpratis (pr./gal.): 1589/1605
Plotis: 1886

Bazė 2850/ilgis 4830

Matmenys (milimetrais) S-Max

Plotis viduje (pr./gal.): 1540/1580/1380
Tarpratis (pr./gal.): 1578/1600
Plotis: 1884

Bazė 2850/ilgis 4768

Matmenys (milimetrais) Kuga

Plotis viduje (pr./gal.): 1445/1450
Tarpratis (pr./gal.): 1574/1584
Plotis: 1842

Bazė 2690/Ilgis 4443

Mondeo

– vidutinės
klasės uni-

versalas

S-Max 2.0 

TDCi Trend

■■  Tai labai sportiškai atrodantis vie-
natūris. Laimei, dėl to jo funkcio-
nalumas visiškai nenukentėjo. Piges-
nėje “Trend” komplektacijoje Ford S-

Max turi ABS, ESP, septynias oro
pagalves, dviejų zonų klimato kon-
trolę, visus automatiškai valdomus
langus, CD grotuvą ir kitą įrangą.

S-Max –

sportiškas
vienatūris

Kuga 2.0 

TDCi Trend

■■  Kuga – naujausias “Ford” inžinier-
ių darbas, kurį galima įsigyti su prie-
kinių arba visų keturių ratų pavara. Į
pigiausios “Trend” komplektacijos

Kuga automobilį montuojamos ABS
ir ESP sistemos, šešios oro pagal-
vės, oro kondicionierius, visi auto-
matiškai valdomi langai ir kt.

Kuga –

pirmasis
“Ford” SUV

Techniniai duomenys
Variklis turbodyzelinis turbodyzelinis turbodyzelinis
Variklio darbinis tūris (l) 2,0 2,0 2,0
Galia (AG esant aps./min.) 140/4000 140/4000 136/4000
Maks. sukimo momentas
(Nm esant aps./min.) 320/1750 320/1750 320/2000
Pavarų dėžė/varantieji ratai 6 mech./priek. 6 mech./priek. 6 mech./4x4
Masė/kraulumas (kg) 1576/569 1785/720 1573/487
Įsibėgėjimas 0–100 km/h (s) 9,8 10,2 10,5
Maks. greitis (km/h) 205 196 180
Vidutinės degalų sąnaudos (l) 5,9 6,2 6,5
Kaina (Lt) 88 600 95 900 94 800

Mondeo S-Max Kuga

Ford Mondeo S-Max Kuga
Salono erdvumas 4+ 5 4
Praktiškumas 3+ 5+ 4
Tinkamumas važinėti kasdien 5 5- 4
Kaina 5 5- 5-
Dinamiškumas 5 5 5-
Dizainas 4+ 5 4
Saugumo įranga 5 5 5-
Galutinis įvertinimas 4+ 5 4
Vieta 2 1 3

Įvertinimas Universalas Vienatūris SUV

■■  Šeimai labiausiai tiks erdvus,
daug bagažo galintis “praryti” S-
Max. Geras pasirinkimas ir Mon-
deo, kuris tinkamiausias naudotis
kasdien. O aktyvų laisvalaikį mėgs-
tanti šeima turėtų rinktis Kuga.

Ißvada

FORD KUGA FORD MONDEOFORD S-MAX

Plotis 1,15 m

Maks. ilgis 1,77 m Min. ilgis  1,08 m

Plotis 1,16 m

Maks. ilgis 1,82 mMin. ilgis  0,98 m

Plotis 1,05 m

Maks. ilgis 1,53 m Min. ilgis  0,80 m

Bagažinės tūris:  554–1754 l

Bagažinės tūris : 410–1405 l

Bagažinės tūris:  285–2000 l
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Antrasis palyginimas 

Accord 2.0

Comfort

“Honda” – ßeimos

automobilis
Ar universalas Accord geresnis pasirinkimas nei CR-V ir FR-V modeliai?

■■  Sporti‰kus auto-
mobilius mògstan-
tys vairuotojai tik-
rai atkreips dòmes∞
∞ naujàj∞ Honda

Accord. Juk tai ne tik
ak∞ traukiantis, bet ir puikiai valdo-
mas ir labai dinami‰kas automobilis.
Kita vertus, Accord salonas tikrai
ank‰tesnis nei jo giminaiãi˜ FR-V ar
CR-V. DidÏiausias naujojo Accord
trkumas – maÏa bagaÏinò, kurios
tris siekia viso labo 395 l.

CR-V turi erdviausiå 
salonå ir talpiausiå bagaΩin´

Ø japon˜ vienatr∞ FR-V gali tilpti
‰e‰i Ïmonòs, kuriems skirtos dvi sò-
dyni˜ eilòs. Vadinasi, tiek ant
priekinòs, tiek ant galinòs sòdynòs
susòs po tris keleivius. Dòl tokio
sprendimo vairuotojas ir priekyje
sòdintis keleivis sòdi priglud´ prie
dureli˜. Nepaisant to, FR-V salone
vietos uÏtektinai, o ir bagaÏinò
ganòtinai erdvi. Îvalus ir variklis,
nors giminaiãi˜ motorai galingesni.
Itin maloniai nustebina SUV auto-
mobilis CR-V. Jo salone erdvòs tik-
rai uÏtektinai, o ir bagaÏinò di-
dÏiausia. Tiesa, jos slenkstis auk‰-
tokas, todòl krauti daiktus ne itin
patogu. Automobilio variklis pasi-
Ïymi puikia dinamika, nors degal˜
sànaudos didokos.

Be jokios abejonės, tiek Honda Ac-
cord sedanas, tiek universalas atrodo
labai stilingai, sportiškai. Į pigiausią
“Comfort” komplektacijos Accord

montuojamos ABS ir ESP sistemos,
šešios oro pagalvės, dviejų zonų
klimato kontrolė, visi automatiškai
valdomi langai ir kita įranga.

Matmenys (milimetrais) Accord Tourer

Plotis viduje (pr./gal.): 1540/1540
Tarpratis (pr./gal.): 1590/1590
Plotis: 1840

Bazė 2705/ilgis 4740

Matmenys (milimetrais) FR-V

Plotis viduje (pr./gal.): 1560/1530
Tarpratis (pr./gal.): 1555/1575
Plotis: 1810

Bazė 2685/ilgis 4285

Matmenys (milimetrais) CR-V

Plotis viduje (pr./gal.): 1520/1495
Tarpratis (pr./gal.): 1570/1575
Plotis: 1820

Bazė 2630/ilgis 4525

Accord –

universalo
bagažinė

labai maža

FR-V 1.8

Comfort

■■  Trys žmonės priekyje ir trys gale.
Štai taip keleivius salone priima
Honda FR-V vienatūris. Į pigiausią
“Comfort” komplektacijos FR-V

montuojama ABS ir ESP sistemos,
šešios oro pagalvės, automatinis oro
kondicionierius, visi automatiškai
valdomi langai bei kita įranga.

FR-V –

šešiavietis
vienatūris

CR-V 2.0

Comfort

■■  Honda CR-V ganėtinai neblogai
sukomplektuotas automobilis. Pi-
giausiame “Comfort” komplektacijos
visureigyje bus įmontuotos ABS ir

ESP sistemos, oro kondicionierius,
šešios oro pagalvės, visi automa-
tiškai valdomi langai, CD grotuvas
bei kita komforto įranga.

CR-V –

erdvus salo-
nas ir talpi
bagažinė

Techniniai duomenys
Variklis benzininis benzininis benzininis
Variklio darbinis tūris (l) 2,0 1,8 2,0
Galia (AG esant aps./min.) 156/6300 140/6300 150/6200
Maks. sukimo momentas
(Nm esant aps./min.) 192/4300 174/4300 192/4200
Pavarų dėžė/varantieji ratai 6 mech./priek. 6 mech./priek. 6 mech./4x4
Masė/kraulumas (kg) 1432/558 1423/552 1498/481
Įsibėgėjimas 0–100 km/h (s) 9,4 10,6 10,2
Maks. greitis (km/h) 212 190 190
Vidutinės degalų sąnaudos (l) 7,3 7,5 8,1
Kaina (Lt) 80 500 67 900 79 300

Accord                 FR-V              CR-V

Honda Accord FR-V CR-V
Salono erdvumas 4+ 5 5+
Praktiškumas 4 4+ 5
Tinkamumas važinėti kasdien 5 4+ 4
Kaina 4+ 5 4+
Dinamiškumas 5 4 4+
Dizainas 5 4 4
Saugumo įranga 4+ 4+ 4+
Galutinis įvertinimas 4 4+ 5
Vieta 3 2 1

Įvertinimas Universalas Vienatūris SUV

■■  Dailiausiai atrodo naujasis
Accord, tačiau jo bagažinė šeimai
tikrai per maža. Į FR-V vienatūrį
telpa daugiausiai žmonių, tačiau ir
jo bagažinė mažoka. CR-V turi
erdvų saloną ir talpią bagažinę, tik
kaina didoka.

Ißvada

HONDA CR-V

HONDA ACCORD

HONDA FR-V

Plotis 0,99 m

Maks. ilgis 1,36 mMin. ilgis  0,94 m

Plotis 1,03 m

Maks. ilgis 1,64 mMin. ilgis  0,79 m

Plotis 0,78 m

Maks. ilgis 1,70 m Min. ilgis  1,06 m

Bagažinės tūris: 395–672 l

Bagažinės tūris:  439–1600 l

Bagažinės tūris:  524–1532 l
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Treçiasis palyginimas 

“Volkswagen” –
ßeimos   automobilis
VW automobiliai – ne patys gražiausi, tačiau praktiškumo jiems netrūksta. 

■■  Erdvias, talpias ma-
‰inas mògstant∞ Ïmog˜
Passat universalas tik-
rai pakeròs. ·is auto-

mobilis silo daug vietos
sòdintiesiems tiek priekyje,

tiek gale. Jo bagaÏinò be vargo
“praris” visà ‰eimos atostog˜
bagaÏà. Puiku ir tai, kad Passat
universalà lengvà vairuoti, jis
gerai traukia bei neryja daug
degal˜.

Sharan  vienatΔrio
bagaΩin∂ – erdviausia

VW Sharan jau akivaizdÏiai
senstelòj´s automobilis. Pirmasis
dalykas, i‰duodantis jo amÏi˜, –
maÏiausia erdvò salone. O juk tai
vienatris. Taãiau ‰∞ trkumà at-
perka itin erdvi Sharan bagaÏinò, ∞
kurià telpa net iki 2610 l. Taigi dòl
senuko bagaÏinòs sk˜stis tikrai
negalima.

Pirkòj˜ simpatijas naujasis
Tiguan bando uÏkariauti erdviu
salonu ir keturiais varanãaisiais
ratais. Taãiau SUV automobilio
bagaÏinò galòt˜ bti ir didesnò,
nes jos tris siekia 470–1510 l.
Vis dòlto Tiguan vaÏiuoja labai
uÏtikrintai, nors dyzelino sudegi-
na daugiau nei Passat universalas.

■■  Erdvus salonas ir talpi bagažinė – tai
privalumai, į kuriuos dėmesį atkreips
daugelis šeimų. Be to, Passat uni-

versalas ganėtinai neblogai sukomp-

lektuotas. Į automobilį montuoja-
mos ABS ir ESP sistemos, pusiau
automatinis oro kondicionierius, CD
grotuvas bei kita komforto įranga.

Matmenys (milimetrais) Passat Variant

Plotis viduje (pr./gal.): 1485/1515
Tarpratis (pr./gal.): 1552/1551
Plotis: 1820

Bazė 2709/Ilgis 4774

Matmenys (milimetrais) Sharan

Plotis viduje (pr./gal.): 1530/1580/1200
Tarpratis (pr./gal.): 1530/1524
Plotis: 1810

Bazė 2841/  Ilgis 4634

Matmenys (milimetrais) Tiguan

Plotis viduje (pr./gal.): 1500/1470
Tarpratis (pr./gal.): 1570/1571
Plotis: 1809

Bazė  2604/ Ilgis 4427

Passat

– šio uni-
versalo ba-
gažinė labai

talpi

Sharan 2.0 TDI

Trendline

■■  Sharan vienatūris gaminamas dar
nuo 1995 m. Žinoma, automobilis ke-
letą kartų buvo atnaujintas, tačiau se-
nukas jau nusileidžia konkurentams.

Juk perkant pigiausios “Trendline”
komplektacijos vienatūrį papildomai
teks įsigyti ESP bei automatiškai
valdomus galinius langus.

Sharan –

vienatūrio
bagažinė la-

bai erdvi

Tiguan 2.0 TDI

Trend&Fun

■■    Dailus SUV automobilis su visų
keturių ratų pavara tiks prastesniems
keliams įveikti. Todėl jis turėtų patikti
aktyviai laisvalaikį mėgstančiai leisti

šeimai. Į “Trend & Fun” komplek-
tacijos SUV montuojama ESP sis-
tema, aštuonios oro pagalvės, CD
grotuvas bei kita komforto įranga.

Tiguan

bagažinė –
tik vidutinio

dydžio

Techniniai duomenys
Variklis turbodyzelinis turbodyzelinis turbodyzelinis
Variklio darbinis tūris (l) 2,0 2,0 2,0
Galia (AG esant aps./min.) 140/4000 140/4000 140/4200
Maks. sukimo momentas
(Nm esant aps./min.) 320/1800 310/1750 320/1750
Pavarų dėžė/varantieji ratai 6 mech./priek. 6 mech./priek. 6 mech./4x4
Masė/kraulumas (kg) 1510/630 1722/788 1590/650
Įsibėgėjimas 0–100 km/h (s) 10,1 12,2 10,5
Maks. greitis (km/h) 206 192 186
Vidutinės degalų sąnaudos (l) 5,8 6,6 6,9
Kaina (Lt) 93 826 87 577 92 117

Passat              Sharan            Tiguan

Volkswagen Passat Sharan Tiguan
Salono erdvumas 5+ 4+ 5
Praktiškumas 4 5+ 4+
Tinkamumas važinėti kasdien 5 4 4
Kaina 4 4+ 4
Dinamiškumas 4+ 3+ 4
Dizainas 3+ 3+ 4
Saugumo įranga 5 3 5
Galutinis įvertinimas 5 4 4+
Vieta 1 3 2

Įvertinimas Universalas Vienatūris SUV

■■  Keturių asmenų šeimai – Passat
universalo per akis. Tai erdvus au-
tomobilis su didžiule bagažine.
Daugiau nei dvi atžalas turinčiai
šeimai tinkamiausias bus septyn-
vietis Sharan vienatūris. Tiguan
automobilį turėtų rinktis ta šeima,
kuriai dažniai tenka keliauti pras-
tesniais keliais.

Ißvada

VW PASSAT VW TIGUANVW SHARAN

Passat 2.0 TDI

Comfortline

Didysis testas

Plotis 1,00 m

Maks. ilgis 1,73 m Min. ilgis  1,14 m

Plotis 1,12 m

Maks. ilgis 2,05 m Min. ilgis  1,11 m

Plotis 0,96 m

Min. ilgis 0,81 m Maks. ilgis  1,65 m

Bagažinės tūris:  603–1731 l

Bagažinės tūris:  256–2610 l

Bagažinės tūris:  470–1510 l
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Ford Mondeo

Honda Accord

VW Passat

Ford S-Max

Honda FR-V

VW Sharan

Ford Kuga

Honda CR-V

VW Tiguan

Universalas, vienatūris ar SUV?

■■    Kiekvienas ‰eimos
narys turi savo nuo-
mon´.
Mama: rinkãiausi
SUV. Nieko tokio, kad
‰i˜ automobili˜ baga-
Ïinòs ne paãios erd-
viausios ir bekelòje jie
daÏnai vaÏiuoja ne kà
geriau nei paprasti
lengvieji automobiliai.
Man patinka, kad to-
kioje ma‰inoje sòdÏiu
auk‰ãiau, geriau ma-
tau kelià ir jauãiuosi
saugiau.

Tòtis: man didelio na-
mo ant rat˜ nereikia.
Geriau rinkãiausi uni-
versalus, kuriuos ma-
loniau valdyti, jie erd-
vs ir ganòtinai dina-
mi‰ki.
Vaikai: mes uÏ viena-
trius. âia daugiau-
siai tilps Ïaisl˜, o dau-
gybòje ki‰enòli˜ ar
daiktadòÏi˜ galòsime
paslòpti saldainius. O
ir seneliams vietos
tikrai bus.

■■    Iš pirmo žvilgsnio tinka-
miausias šeimai turėtų būti
vienatūris. Juk tai aukštas,
ganėtinai didelis automobilis,
turintis daug daiktadėžių bei
nemažą bagažinę. Tačiau šis

testas įrodo, kad tai tik dalis
tiesos. Iš Ford automobilių
šeimos laimėjo būtent S-Max
vienatūris, tačiau tarp kitų
gamintojų buvo pranašesnis
universalas (Passat) bei SUV

(Honda). Taigi renkantis auto-
mobilį visai šeimai derėtų
pasižvalgyti bei įvertinti ne tik
vienatūrius, bet ir tikrai prak-
tiškus universalus bei SUV.

Kå apie ßiuos
automobilius
mano ßeimos?

Verdiktas Universalai Vienatūriai SUV
Ford 4+ 5 4
Honda 4 4+ 5
Volkswagen 5 4 4+

erdvus salonas, talpi bagaži-
nė, gera įranga
pakaba galėtų būti komfortiš-
kesnė, blogas matomumas

erdvus salonas, didelė ba-
gažinė, geras valdymas
mažai vietos trečioje eilė-
je, brangokas

gali tempti sunkią priekabą,
keturi varomieji ratai
maža bagažinė, nedaug vietos
kojoms sėdintiesiems gale

+

-

+

-

+

-

geras variklis, puikus auto-
mobilio valdymas
maža bagažinė, mažiausiai
erdvės sėdintiesiems gale

šešios sėdimos vietos, pa-
traukli automobilio kaina
vidutinė bagažinė, šoninės
sėdynės labai arti durų

erdvus vidus, didelė bagaži-
nė, gera dinamika
didelės degalų sąnaudos,
aukštas bagažinės slenkstis

+

-

+

-

+

-

erdvus salonas bei labai
talpi bagažinė
ganėtinai didelė kaina

galima išimti sėdynes,
talpi bagažinė
prasta dinamika, ne itin
gausi įranga

daug vietos gale, stumdoma
ir sudedama galinė sėdynė
didelė kaina, vidutinės tal-
pos bagažinė
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✗✗✗✗✗✗

Inteligentiška dama staigiai stabdo
prieš vairuotojų rengimo mokyklos
pastatą, kartu aplamdydama kele-
tą šalia stovinčių automobilių, ir
reikalauja kuo greičiau pakviesti
direktorių:
– Kuo greičiau paskirkite man kitą
instruktorių! Šitą silpnų nervų vy-
ruką, kurį atvežiau, ištiko infarktas!

✗✗✗✗✗✗

Peugeot automobiliu privažiavusi
sankryžą, mergina prastovi degant
žaliam šviesoforo signalui, po to
raudonam, vėl žaliam ir dar kartą
raudonam. Prie jos prieina polici-
ninkas ir galantiškai pasiteirauja:

– Madmuazelė pirmenybę teikia
kuriai nors kitai spalvai?

✗✗✗✗✗✗

Turistinė grupė apžiūri senos pilies
griuvėsius. Apsižvalgęs į šalis mažas
berniukas klausia tėvo:
– Ar tai čia ta vieta, kur mūsų mama
mokėsi vairuoti automobilį? 

✗✗✗✗✗✗

Tirštas rūkas. Vairuotojas vos vos
įžvelgia priekyje važiuojančios
mašinos pažibinčius. Staiga ši sus-
toja, užgęsta šviesos. Jam iš pas-
kos važiavęs automobilis trenkiasi į
ją. Išlipęs vairuotojas šaukia:
– Kurių velnių sustojai?!
– Ką, ar aš neturiu teisės savo ga-

raže sustoti?!.
✗✗✗✗✗✗

Auksinės mintys:

Viena galva gerai, o dvi – dar geriau.
Vadovaujantis šiuo principu ir buvo
sukurta raitoji policija.

Pasijuokite prie vairo
Su

kr
yž

iav
o L

au
ryn

as
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im
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Jeigu rūdys nesugrauš –
ir iki XXII amžiaus nuriedėsiu!

AB
L a

rch
yv

o n
uo

tr.

Išsprendę kryžiažodį iki liepos 27 d. (sekmadienio) 24 val., rašykite žinutę
tel. 1674: ABL (tarpas) atsakymas (tarpas) vardas (tarpas) pavardė (tar-
pas), pvz., ABL_VAIRAS_SIMAS_SIMAITIS_VILNIUS. Žinutės kaina – 2 li-
tai. Kuo daugiau žinučių bus išsiųsta, tuo daugiau šansų laimėti! Nugalėtoją
paskelbsime 16-ame 2008 m. ABL numeryje. Sėkmės! 
14-ame ABL numeryje skelbto kryžiažodžio prizą laimėjo Kęstutis Busilas
iš Klaipėdos. SVEIKINAME! Nugalėtoją prašome paskambinti telefonu
(8–5) 262 68 13, o prizus atsiimti per du mėnesius. Galutinis atsakymas: KELIAS NAMO

Keturioliktame (14/2008) “Auto Bild Lietuva” numeryje skelbto kryžia-
žodžio atsakymai:
V.: karaokė, partija, paprika, robotai, taboras, katedra, žakerija,
gruodis, Master, hibridai, noksas, bendrovė, lira, armonika, oskaras.
H.: Sportka, Cruiser, Tribute, Corrado, vištidė, žinduoliai, Kapitalas,
minėjimas, Bohema, Aerio, Kalanta, ralistas, kakta, afrakta,
sidabras.

Prizo
vertė –
100 Lt

Puikus prizas –
5 l sintetinio mišinio 

variklio alyvos „MaxLife“,
skirtos automobi-

liams, nuva-
žiavusiems per

100 000 km

Prizą įsteigė: įrankių centrai 
“Stokker”, www.stokker.com

LAISVALAIKIS KryΩiaΩodis
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Kvietimas ßokti
“BMW” koncernas, sukūręs X6 modelį, iš naujo bando išrasti sportinį SUV automobilį. Ar ku-
pė-visureigis pranoks savo brolį X5 ir Porsche Cayenne GTS? Testas tik sportiniu aspektu.

■■■■  Lenktyni˜ trasa, geriausias lai-
kas, sukibimas... Kalbant apie vi-
sureigius ‰ie ÏodÏiai tinka tiek
pat, kaip baleto premjera kalò-
jime. Taãiau kas ‰iame visuotinòs
ni‰ini˜ automobili˜ krimo mani-
jos apimtame pasaulyje yra nor-
malu? Bet kokiu atveju naujasis
BMW X6 taip pat nenormalus.

Gamos vir‰nòje – tryk‰tantis
milÏini‰ka jòga X6 xDrive50i,
galintis prie sienos prispausti ne
tik galingiausià X5 4.8i, bet ir pat∞
Porsche Cayenne GTS. Iki ‰iol tai
buvo pats dinami‰kiausias SUV
klasòs visureigis.

·iame teste automobili˜ verti-
nimà apribosime tik konkurent˜

dinaminòmis savybòmis. Abu
BMW automobiliai techninò mis
savybòmis labai pana‰s, tiksliau
– beveik identi‰ki. Taãiau charak-
teriu ir i‰ore labai skiriasi.
Siekdami i‰ X5 padaryti sporti-
ninkà, “BMW” sukrò kultristà,
persirijus∞ anabolik˜. Kritikai iki
‰iol nerimsta dòl keistos X6 ga-
linòs dalies dizaino.

X6 : nesutikti ar 
pritariamai linkçioti?

·is automobilis tiesiog provo-
kuoja. Nuomonòs labai ∞vairios –
nuo susiÏavòjimo ‰ksni˜ iki pa-
sibjauròjimo grimas˜. Vilniaus
gatvòse jis kelia sàmy‰∞, o ‰tai

Beverli Hilse visai nekrinta ∞ akis.
Btent tai pasaulio daliai ir skirta
didÏioji ‰i˜ automobili˜ gamybos
dalis. Tiesa, tai toli graÏu ne ma-
sòms gaminama ma‰ina – jos kai-
na prasideda nuo beveik 200
tkst. Lt. Tiesa, uÏ prabangiau-
sios modifikacijos versijà su prie-
dais gali tekti pakloti net dukart
daugiau.

Taãiau nòra pigs ir lik´ ‰io tes-
to konkurentai. Galbt jie ir atro-
do priimtiniau ar tradici‰kiau, ta-
ãiau taip pat yra i‰skirtiniai.

Prabangiausio X6 viduje – be-
veik viskas, kà prabangaus gali
pasilyti BMW koncernas. Prade-
dant kòbulo svyravimus slopi-

nanãia sistema darant posk∞
(“Adaptive Drive”) bei kintamo
perdavimo vairo mechanizmu
(“Aktivlenkung”) ir baigiant pui-
kiu V8 tipo benzininiu varikliu su
tiesioginiu ∞pur‰kimu ir dviem
turbokompresoriais.

Biturbininis V8 paverçia 
X6 laukiniu Ωv∂rimi

Ne i‰siskiriantis dizainas, o
nuostabus net 407 AG variklis i‰-
skiria X6 i‰ konkurent˜. Jis ryÏ-
tingai stumia 2,4 t sveriant∞ auto-
mobil∞ pirmyn. Pasiekus vos
1750 aps./min., X6 pasiekia Ïvò-
ri‰kà 600 Nm sukimo momentà.
Rodos, jo galiai nòra rib˜.

MAZASIS TESTAS BMW X6 / BMW X5 / Porsche Cayennež



Jeigu ne kiek auk‰tokai sumon-
tuota sòdynò, galòtum pagalvoti,
kad vaÏiuoji tikra sportine ma‰ina.
Iki 100 km/h X6 ∞sibògòja vos per
5,4 s, o 200 km/h pasiekia per
20,8 s.

Tie, kurie i‰dr∞s juo lòkti iki 260
km/h, greitai pajus, kaip ties ‰ia
riba ∞siki‰a elektroninis greiãio
ribotuvas. Tai gerai, nes vaÏiuo-
jant greiãiau nei 200 km/h jau-
ãiasi, kad automobilio priekinò
dalis tampa lengva, todòl net ne-
didelis vairo pasukimas valdomu-
mà daro nesaug˜.

Øsibògòjant X6 su dviem turbi-
nomis tikrai prana‰esnis. 52 AG
silpnesniu varikliu aprpintas X5

gerokai atsilieka – iki
200 km/h jis ∞sibògòja
net 11 s lòãiau. Taãiau
visa tai tiesiojoje. O kas
vyksta ∞veikiant pos-
kius? Paprastai visurei-
giai sukant atrodo lyg
drambliai porceliano
parduotuvòje.

Taãiau visi trys teste
dalyvaujantys visurei-
giai stebòtinai lengvai
∞veikia poskius ir nie-
ko negàsdina
– nei aplinki-
ni˜, nei vi-
duje sòdinãi˜
k e l e i v i ˜ .

BMW X6
Puikus variklis, greitai
veikianti transmisija ir
geras sukibimas

Važiavimas sausa trasa*: BMW X6 greičiausias

1
1 min. 42 S

Porsche Cayenne GTS

1 min. 43,9 S

BMW X6

1 min. 46,6 S

BMW X52

BMW X5

* atkarpos ilgis – 1,9 km

* atkarpos ilgis – 3,8 km

Su tokiu gremėzdu
sunku tikėtis ge-
resnių rezultatų

Važiavimas šlapia trasa*: BMW X5 negali lygiuotis su konkurentais

1
1 min. 24,5 S

Porsche Cayenne GTS

1 min. 25,6 S
BMW X6

1 min. 28,5 S
BMW X52 3
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Porsche Cayenne GTS
Puikios valdymo savybės,itin greitas automobilis
šlapioje trasoje

Važiavimas žiedu esant šlapiai dangai: Porsche pasiekia didžiausią greitį
1

59,9 km/h

Porsche Cayenne GTS

57,9 km/h
BMW X6

57,2 km/h
BMW X5

2 3

Cayenne GTS X6X5

3



30 AUTO BILD LIETUVA       Nr. 15 • 2008       

■■    X6 – sportinis SUV, galintis pa-
tenkinti net didžiausias viltis. Tu-
rėdamas V8 variklį su dviem tur-
binomis, jis pranoksta net visaga-
lį Porsche. Bent jau tiesiame kely-
je. Tiesa, specialistai abejoja šio
modelio sėkme Europoje. Tuo tar-
pu kai benzino kainos siekia re-
kordines aukštumas, o ekologinės
normos tampa vis aktualesne te-
ma, X6 gali sukelti pikto pavydo
proveržį. Keista forma, didelis
svoris, itin didelis galingumas ir
kukli praktinė vertė – tai koziriai
skeptikams.

Ißvada

Lenktyninòje trasoje ant sausos
asfalto dangos greiãiausias BMW
X6. Tiesa, vairuotojui vaÏiuojant
‰iuo automobiliu tenka paplu‰òti:
ma‰ina lyg prie‰inasi jo koman-
doms – dòl to kaltos elektronikos
sistemos.

MaÏiau elektronikos prikim‰tas
BMW X5 trasoje kiek lòtesnis, ta-
ãiau j∞ valdyti kur kas lengviau.

·io testo poski˜ karaliumi titu-
luojamas Porsche. J∞ valdyti leng-
viausia, jis tiksliausiai klauso vai-
ruotojo komand˜. Prosche Cayen-
ne taip pat ∞rengtas kòbulo svyra-
vim˜ ∞veikiant poskius slopinimo
∞renginys PDCC (“Porsche Dyna-
mic Chassis Control”). Jis manev-
ringesnis, o Cayenne pro‰vaisa
tinkamiausia lenktyninei trasai –
vos 16,9 cm. X6 pro‰vaisa didesnò
– 21,2 cm, o X5 – net 22,2 cm. Dòl
to vaÏiuojant Cayenne jauãiasi 911
modelio genai. Kalbant apie malo-
numà vairuoti, Porsche gerokai
lenkia abu konkurentus i‰ BMW
koncerno.

Nors Cayenne GTS beveik toks
pat galingas kaip ir X6, Porsche
automobilio V6 variklio charakte-
ris visi‰kai kitoks. Tai tikras spor-
tinis agregatas, itin mògstantis di-
delius skius. Veikdamas maÏais
skiais jis nòra toks mitrus. Va-
Ïiuojant lygiu keliu Cayenne grei-
tesnis. Lekiant ‰lapia lenktyni˜
trasa jo greitis dar labiau i‰ry‰kòja
– Cayenne lengvai aplenkia abu
BMW visureigius tiek greiãiu, tiek
manevringumu.

X5 visose disciplinose ‰iek tiek
nusileidÏia abiem konkurentams.
Jo pakaba sureguliuota saugiau –
automobilis nenoriai vaÏiuoja ∞ po-
skius, X5 gremòzdi‰kesnis.

Tiesa, ∞sigyjant kur∞ nors i‰ ‰io
trejeto patirti didelio malonumo,
matyt, nepavyks – automobiliai la-
bai brangs. Be to, jie itin rajs.
Porsche vidutini‰kai vartoja 16,6
l/100 km. VaÏiuojant sportiniu re-
Ïimu degal˜ suvartojimas padvi-
gubòja. Tiesa, maÏesnò masò ir
naujos kartos variklis kiek gelbòja
X6 savininkus – jis vartoja apie
14,9 l/100 km.

Linas Ščepkauskas

Taip atrodo mūsų trijulė iš galo. X6 BMW vadina “Sport Activity Coupe”. 
Jo stogo linija nuožulni, tačiau atrodo galingai ir yra ganėtinai aukšta.
Cayenne žemesnis už abu BMW

Du turbininiai kom-
presoriai paslėpti
tarp 4,4 l talpos V8
variklio cilindrų.
Šešių pakopų
sportinė automati-
nė pavarų dėžė
persijungia žai-
biškai ir beveik
nejuntamai

GTS stabdžiai nudažyti raudo-
nai. Porsche stabdžiai geresni
už X5 ir X6

Stabilumo programa PDCC ir
pneumatinė pakaba kainuoja pa-
pildomai (11 tūkst. Lt ir 6500 Lt)

Porsche Cayenne GTS BMW X6

MaΩasis testas



Taškai 
BMW X5 BMW X6 PORSCHE(maks.)

Variklis
Pagreitis 30 30 28 26
Maksimalus greitis 10 10 9 7
Įsibėgėjimas iš vietos 20 18 16 14
Variklio savybės 30 30 28 27
Variklio garsas 20 18 20 17
Pavarų dėžė 20 20 19 19
Tarpiniai rezultatai 130 126 120 110

Važiuoklė
Valdomumas 40 38 40 37
Važiavimo saugumas 20 17 20 18
Vairo sistema 20 17 20 18
Malonumas vairuoti 30 29 30 27
Stabdžiai 30 21 22 21
Tarpiniai rezultatai 140 122 132 121

Kėbulas
Komfortas 20 15 17 17
Sėdėsena 30 29 26 29
Salono erdvė 20 13 15 18
Matomumas 20 9 4 10
Bazinė kaina 40 26 23 30
Tarpiniai rezultatai 130 92 85 104

Galutinis įvertinimas 400 340 337 335

VIETA 1 2 3

Modelis 4.8i xDrive 50i Cayenne GTS
Durų/vietų salone sk. 5/5 5/4 5/5
Variklio darbinis tūris (l) 4,8 4,4 4,8
Galia (AG esant aps./min.) 355/6300 407/5500 405/6500
Maks. sukimo momentas 
(Nm esant aps./min.) 475/3400 600/1750 500/3500
Maks. greitis (km/h) 240 250 251
Pavarų dėžė 6/aut. 6/aut. 6/aut.
Varantieji ratai visi visi visi
Padangos 255/50 R19 275/40 R20 – 295/35 R21

315/35 R20
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PorscheTechniniai gamintojo duomenys BMW X5 BMW X6

ĮĮVERTINIMAS !

PorscheTestuota BMW X5 BMW X6
Stabdymo kelias (m) atvėsu-
siais/įkaitusiais stabdžiais 
važiuojant 100 km/h 36,4/36,9 36,7/36,8 36,5/35,9
Įsibėgėjimas (s) 0–100/ 7,1 5,4 6,1

0–200 km/h 31,4 20,8 25,1
Įsibėgėjimas* (s) 60–100/ 3,7 2,9 3,2

80–120 km/h 4,8 3,6 4,0
Degalų sąn. testuojant (l/100 km) 14,6 14,9 16,6
Nuvažiuota (km) pilnu baku 580 570 600
Triukšmingumas (dB) 
važiuojant 50/100/130 km/h 58/64/70 58/65/69 60/65/67
Automobilio masė/kraulumas (kg) 2700/750 3500/750 3500/750
* – pirmas skaičius – 4 pavara, antras – 6 pavara

PorscheKainos/įranga BMW X5 BMW X6
Modifikacija 4.8i xDrive 50i Cayenne GTS
Oro pagalvė (vairuotojo/keleivio) S/S S/S S/S
Šoninės oro pagalvės 
(vairuotojo/keleivio) S/S S/S S/S
ABS/ESP S/S S/S S/S
Oro kondicionierius/klimato 
kontrolė (Lt) –/S –/S –/S
Automatinis pavarų perjungimas (Lt) S S 9120
Autom. langų kėlikliai 
(priekyje/gale) S/S S/S S/S
CD grotuvas S S S
“Parkavimo” asistentas (Lt) 2773 S n.d.
Bazinė kaina (Lt) 181 452 253 835 291 700
S – serijinė, n.d. – nėra duomenų

PorscheEksploataciniai duomenys BMW X5 BMW X6
Techninė priežiūra nuvažiavus (km) 25  000 25 000 n.d.
Remonto išlaidos (Lt) 
nuvažiavus 120 000 km 7400 10 800 n.d.
Garantija (m.)/ridos apribojimas (km) 2/- 2/- 2/-
Prarūdijimo garantija (m.) 12 12 10
Draudimo įmoka (Lt) 1 m./
apsaugos lygis 13 918/1 14 722/1 16 918/1
S – serijinė, n.d. – nėra duomenų

Kainos ir kokyb∂s santykio nugal∂tojas ▲▲

      Bazė 2933 /  Ilgis 4854

800
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700–935
830*
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39

Matmenys (milimetrais) BMW X5

Plotis viduje (pr./gal.): 1585/1540
Tarpratis (pr./gal.): 1644/1650
Plotis: 1933

Matmenys (milimetrais) BMW X6

Plotis viduje (pr./gal.): 1570/1530
Tarpratis (pr./gal.): 1644/1706
Plotis: 1983

Matmenys (milimetrais) PORSCHE

Plotis viduje (pr./gal.): 1605/1550
Tarpratis (pr./gal.): 1659/1682
Plotis: 1957

BMW X5

BMW X5 gali būti įrengta interneto prieiga (4000 eurų su “Navi
Professional” paketu)
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Naudingi patarimai

Degalų kainos Europos šalyse 
95 markės benzinas Dyzelinas Dujos

Airija 1,21 1,45 0,79
Austrija 1,24 1,25 0,78
Belgija 1,63 1,33 0,50
Bulgarija 1,08 1,18 n.d.
Danija 1,47 1,46 1,31
Didžioji Britanija 1,41 1,54 0,56
Čekija 1,21 1,23 0,52
Estija 1,09 1,19 0,47
Graikija 1,18 1,28 0,48
Ispanija 1,16 1,25 0,46
Italija 1,40 1,45 0,45
Kroatija 1,16 1,22 0,46
Latvija 1,07 1,17 0,38
Lenkija 1,23 1,19 0,38
Lietuva 1,10 1,17 0,54
Liuksemburgas 1,23 1,14 0,48
Norvegija 1,48 1,56 0,69
Olandija 1,59 1,36 0,52
Portugalija 1,44 1,33 0,50
Prancūzija 1,43 1,39 0,58
Slovakija 1,25 1,34 0,45
Slovėnija 1,08 1,16 0,49
Suomija 1,47 1,27 n.d.
Švedija 1,41 1,48 0,81
Šveicarija 1,16 1,28 0,91
Vengrija 1,21 1,27 n.d.
Vokietija 1,47 1,41 0,44

Degal¨ kainos
Europoje
Degal¨ kainos
Europoje
Susiruošėte auto-
mobiliu vasarą pa-
keliauti po Europą.
Kur labiausiai apsi-
moka piltis degalų?
■■■■  Jau kelis mònesius degal˜
kainos Lietuvoje nepaliaujamai
kopia auk‰tyn. Kartkartòmis jie
vis dòlto vienu kitu centu atpinga,
bet ‰viesos tunelio gale kol kas
dar nematyti. Daugelis vairuotoj˜
taip pat tikriausiai Ïino, kad de-
galai brangsta ne tik ms˜ ‰alyje,
bet ir visame pasaulyje. Ne i‰im-
tis ir Europa. âia tiek benzinas,
tiek dyzelinas nepaliauja tu‰tinti
Ïmoni˜ ki‰eni˜. Todòl jei ‰ià va-
sarà ruo‰iatòs automobiliu pake-
liauti po sveãias ‰alis, dar prie‰
kelion´ bt˜ nepro‰al pasidomòti,
kurioje ‰alyje apsimoka ∞sipilti
pilnà degal˜ bakà, o kurioje ver-
ãiau vengti degalini˜.

Degalai Europoje 
vis dar gerokai brangesni

Pirmiausia norime atkreipti dò-
mes∞ ir paai‰kinti, kodòl degal˜
kainas lentelòje pateikiame eurais
– taip kur kas lengviau palyginti,
kiek jie kainuoja. PavyzdÏiui,
Lenkijoje litras dyzelino kainuoja
vos dviem euro centais brangiau
nei Lietuvoje. Tuo tarpu benzi-
ninio automobilio vairuotojui
kiekvienas 95 markòs benzino lit-
ras ‰ioje kaimyninòje ‰alyje at-
sieis net 13 euro cent˜ brangiau.
Taigi skirtumas tikrai nemaÏas.

Vis dòlto brangiausiai uÏ 95
markòs benzinà Europoje moka
belgai (1,63 euro), olandai (1,59
euro) ir norvegai (1,48 euro).
Dyzelinas brangiausiai kainuoja
Norvegijoje (1,56 euro), DidÏio-
joje Britanijoje (1,54 euro) ir

Pastaba
Lentelėje pateikiama birželio mėn.
vidutinė vieno litro degalų kaina.
Taip pat atkreipkite dėmesį, kad
visos kainos nurodytos eurais. 
Šaltinis: ADAC, AVD, Europos
Sąjunga, www.gastankstellen.info;
www.gibgas.de

·vedijoje (1,48 euro).
O 95 markòs benzino pigiau nei

Lietuvoje galima ∞sipilti Bul-
garijoje, Estijoje, Latvijoje ir Slo-
vònijoje. Galima Europoje rasti ir
pigesnio dyzelino. ·ios r‰ies
degalai pigiau nei Lietuvoje kai-
nuoja Slovònijoje bei Liuksem-
burge. Tiesa, paguoda nedidelò,
nes su kiekvienu litru pavyks su-
taupyti viso labo vienà  kità euro
centà. Taigi akivaizdu, kad auto-
mobiliu keliaujant po Europà de-
galams teks i‰leisti gerokai dau-
giau pinig˜ nei gimtinòje.

Airija

DidΩioji Britanija

Austrija

Belgija

Olandija

Vokietija

PrancΔzija

Ispanija

Portugalija

Lenkija

Norvegija

Ívedija

Suomija

Estija

Latvija

Lietuva

Graikija

Vengrija

Slov∂nija
Íveicarija

Çekija

Slovakija

Italija

Danija
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NAUDINGI PATARIMAI

Íilta. Ne, karßta!
Kol nėra didelių karščių, viskas atrodo lyg ir nor-
malu. Bet kai jie prasideda, greitai pastebime au-
tomobilio aušinimo sistemos trūkumus.
■■■■  Beveik kiekvienas vairuotojas
Ïino, kad reikia bent retkarãiais pa-
tikrinti au‰inimo skysãio kiek∞ i‰-
siplòtimo bakelyje. Taãiau padòj´
rankà prie ‰irdies prisipaÏinkime,
kas i‰ ms˜ tai daro reguliariai?

·i procedra tikrai nòra tokia ne-
reik‰minga. Au‰inimo sistema turi
lemiamà ∞takà automobilio variklio
darbui. Pirma, kaistantis variklis
daÏniausiai priverãia nutraukti
kelion´. Antra, motoro perkaitimas
gali nepataisomai sugadinti svar-
biausius variklio elementus, tarp j˜
ir labai brangià galvut´.

Vasaros pradΩia – 
ißbandym¨ metas

Au‰inimo sistema gali sugesti bet
kuriuo met˜ laiku, netgi tada, kai
labai ‰alta. Bet dòl suprantam˜ prie-
Ïasãi˜ gedimai daÏniausiai pasi-
taiko btent pirmomis kar‰tomis
dienomis. Tuomet i‰lenda ir gedi-
mai, kuri˜ ne∞manoma nustatyti

‰altuoju met˜ laiku, pavyzdÏiui,
paÏeistas ventiliatorius, kurio
Ïiemà, jei tik nestovite kam-
‰ãiuose, beveik niekada nepri-
reikia. Be to, btent vasarà
temperatra net gerai vei-
kianãioje au‰inimo sistemo-
je pasiekia maksimumà,
dòl to kyla slògis, o kartu su
juo – ir sistemos i‰sihermetiza-
vimo tikimybò. Visiems, kurie
nenori netikòtai sustoti kelyje,
silome btent dabar atlikti pap-
rastà testà uÏvedus automobilio va-
rikl∞ aik‰telòje (dar maÏiau degal˜
paleisime vòjais, jei nei‰jungsime jo
po vaÏiavimo). Øjungiame ir kon-
dicionieri˜ (jei yra). Po kurio laiko
au‰inimo skysãio temperatros ro-
dyklò pradòs kilti ∞ vir‰˜. Prie‰ jai
pasiekiant raudonà laukel∞, turi
∞sijungti au‰inimo ventiliatorius. Jei
tai ne∞vyksta, nedelsiant kreipkitòs ∞
automobili˜ elektrikà.   

Jurgis Bružas

Kai varikliui per karßta

Steb∂k temperatΔros rodykl´!
Aušinimo skysčio tempera-
tūros matuoklė (arba kontro-
linė lemputė) yra kiekviena-
me automobilyje. Reikia
nuolat stebėti jos rodmenis –
kartais, pvz., ištekėjus auši-
nimo skysčiui, tik ji perspės
apie pavojų.
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ut
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Variklio perkaitimo prieΩastys

Laikui bėgant, aušinimo radia-
torius praranda sandarumą. Jis
gali surūdyti arba sutrūkinėti

Aušintuvo
ventiliatoriaus termi-
nio jungiklio gedimas
dažniausiai išryškėja
stovint kamščiuose

Guminės žarnos laikui bėgant sen-
sta ir trūkinėja. Kas kelerius metus
jas reikėtų profilaktiškai pakeisti

Ventiliato-
riaus visko-
zinė mova
genda be-

veik taip pat
dažnai, kaip
ir pats elek-

trinis ven-
tiliatorius

Išsiplėtimo bakelio kamš-
tis paprastai turi apsaugi-
nį vožtuvą. Jei jis pažeis-
tas, skystis gali ištekėti

Termostatas –
pigi detalė
(apie 20 Lt),
tačiau
neveikianti
gali sukelti
rimtą variklio
gedimą

Jei vandens siurblio dirželis atsi-
laisvinęs arba nutrūkęs, aušinimo
skystis necirkuliuos sistemoje ir
automobilio variklis perkais

■■  Jei tik variklio temperatūra
įtartinai kyla, nebandykime bet
kokia kaina nuvažiuoti iki servi-
so, nedelsdami sustokime ir
pažvelkime po variklio dang-
čiu. Pirmiausia reikėtų pa-
tikrinti, ar aušinimo sistemos
bakelyje yra bent kiek skysčio.
Jei jo nėra, ieškome nutekėji-
mo vietos.
Be skysčio nutekėjimo, gali
būti daug kitų variklio perkaiti-
mo priežasčių. Pradedant nuo

smulkmenų, kurias lengva pa-
šalinti kelyje (užsiteršęs radia-
torius, atsilaisvinęs vandens
siurblio dirželis ar atsileidusi
kurios nors guminės žarnos są-
varža) ir baigiant tokiais gedi-
mais, kuriems pašalinti reikia
ilgo remonto servise (pvz.,
vandens siurblio, elektrinio
ventiliatoriaus ar viskozinės
movos gedimas). Visus aušini-
mo sistemos sutrikimus būtina
šalinti nedelsiant!



Klijavimas

Klijavimas

■■    Nedidelius aušinimo siste-
mos guminių žarnų įtrūkimus
galima laikinai užklijuoti skys-
čiui nepralaidžia lipniąja juos-
ta. Jei įtrūko radiatorius, kar-
tais jį galima užsandarinti gre-
itai stingstančiais, dviejų sude-
damųjų dalių sandarinimo kli-
jais. Jų konsistencija tepant
yra kaip plastilino, o jau po va-
landos kietumas panašus į
metalo.

Kå daryti esant avarinei situacijai?

■■    Jei variklio temperatūra pak-
ilo dėl blogos aušinimo siste-
mos priežiūros (pvz., per mažai
skysčio sistemoje) arba dėl
aušinimo ventiliatoriaus gedi-
mo, galima bandyti ją sumažin-
ti įjungiant salono šildymą ir
ventiliatorių maksimaliu pajė-
gumu. Jei temperatūra nepra-
dės greitai kristi, reikia nedel-
siant išjungti variklį. 
Jei, užkaitus varikliui, būtina pa-
pildyti aušinimo skysčio, daryti
to staiga jokiu būdu negalima.
Jei į karštą variklio radiatorių
įpilsime šalto skysčio, tai pa-
sekmės gali būti tokios pat rim-
tos ir brangiai kainuosiančios,
kaip ir perkaitinus motorą. To-
kiais atvejais dažniausiai įtrūks-
ta variklio galvutė, o kartais gali
nukentėti net ir variklio blokas.
Dėmesio! Daugelyje automobi-
lių normali aušinimo sistemos
darbo temperatūra gerokai virši-
ja 100°C. Todėl įpylus į sistemą
švaraus vandens – net jei viskas
gerai veikia – variklis kaipmat
užvirs.

Salono šildymo ir ventiliatoriaus įjungimas
šiek tiek padės greičiau atvėsti variklį

Užvirus aušinimo skysčiui sistemą reikia nuorin-
ti. Oro burbuliukai gali trikdyti sistemos darbą

Aušinimo skysčio papildymas gali padėti, bet
pilkime palaukę, kol variklis atvės

Sandarinimas
Radiatoriaus sandarinimo priemonių galima įsi-
gyti beveik kiekvienoje automobilių detalių par-
duotuvėje ar degalinėje. Yra pirkti skystų (1),
gelio arba granulių pavidalo (2) priemonių. Jos
efektyvios tik tada, kai nesandarumai yra ne-
dideli. Šiomis priemonėmis patariame naudotis
labai atsargiai – jos gali, pvz., užkišti radiato-
riaus kanalus ar aušinimo sistemos vožtuvus.

Dviejų sudedamųjų dalių
klijus minkome rankose, kol
gauname vientisą spalvą, po
to tepame ant pažeistos
vietos. Po valandos lipni masė
tampa kieta it metalas

2 1



■■■■  Kiekvienas Ferrari automo-
bilis visada turi kaÏkà naujo,
kaÏkà netikòta visam pasauliui.
Naujasis California – ne i‰imtis.
Tai pirmas Ferrari modelis, kurio
V8 variklis sumontuotas priekyje.
Tai pirmas Ferrari modelis su
tiesioginio ∞pur‰kimo sistema,
dviem sankabomis bei susi-
lankstanãiu kietu stogu. 

Dar vienas revoliucinis spren-
dimas paslòptas giliau, tiksliau,
tamsoje. Giliai bagaÏinòje ∞taisyta
nedidelò svirtis, sulankstanti ga-
lines sòdynes. Ferrari kabrioletas
kietu stogu – ar tik neapsivers
savo kape Enzo Ferrari?

“Mes pristatome Ferrari, kuris
yra universalus ir kasdienai tin-
kamas automobilis. To anks-
ãiau nebuvo”, – pabròÏia rin-
kodaros ‰efas Massimo Fumarola. 

Bet juk ant maÏ˜ galini˜
sòdyni˜ gali tilpti nebent vaikai, o
bagaÏinòje – vos pora golfo laz-
d˜. Vie‰patie, pone Fumarola,
kam tai ∞domu? 

“Daugumai pirkòj˜, kuriems
F430 iki ‰iol buvo pernelyg
sporti‰kas”, – nesutrik´s atremia
Massimo. Svarbiausia tai, kad
California yra tikras Ferrari: ne
Ïaisliukas, ne maÏasis ar pigusis
Ferrari. Îavus priekis su gilia
tarsi ‰niuk‰tinòjanãia nosimi,
ekspresyvus priekinis sparnas ir
puikiai atkartotas pirmyk‰ãio Ca-
lifornia dizainas. Oro ∞siur-
bimo angos ant variklio dang-
ãio ir ‰oniniai “skeltukai”
primena senàj∞ 250 GT,
kuris visa-
da buvo
vadinamas

seksualiausiu
F e r r a r i
modeliu.

Seksualiau atrodyti galòt˜ ir nau-
jojo California galas, kurio akcen-
tai – plati juoda juosta, galingas
buferis ir i‰‰ok´, tarsi nusteb´,
galiniai Ïibintai.

Visos abejonòs dingsta ∞lipus ∞
automobilio vid˜. Tachometras
kaip ∞prasta – per vidur∞ (variklis

pasiekia 7800 aps./min.), de‰inòje
ant vairo – legendinis “Manetti-
no”, kuriuo galima keisti traukos
kontrolòs, pavar˜ dòÏòs darbo ir
akceleratoriaus programas. Lenk-
tyni˜ monstras, sveriantis 1625
kg, tik ir laukia, kada bus pas-
paustas uÏvedimo mygtukas.

Dviguba sankaba
^sijungia labai minkßtai

Salono viduje sklando
naujas Ferrari vairuoto-
jams nepaÏ∞stamas jaus-
mas. Vir‰ galvos, po aliu-

minio stogu, erdvòs pakan-
ka. Per 14 sekundÏi˜ automa-

ti‰kai susilankstantis stogas
paverãia uÏdarà California

model∞ atvira Kalifornijos
svajone. 

UÏvedame varikl∞, ∞jungiame
“Drive” reÏimà. Nepastebimai
∞sijungia ir abi sankabos: taip
lengvai ir ‰velniai, kad damoms
nebt˜ sunku pakeliui vaÏiuojant
ir lpas pasigraÏinti. M.Fumarola
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SVAJONIŲ AUTOMOBILIS Ferrari California

Dar viena svajon∂Dar viena svajon∂
Šio svajonių automobilio vardas – California. Tai naujausias Ferrari
modelis, viliojantis keletu šiam gamintojui nebūdingų naujovių.

“Maranello” dirbtuvėse tokio dar nebuvo: per 14 sekundžių atviras Ferrari pavirsta puošniu kupė. Susilankstantis aliumininis stogas jam puikiai tinka

Ferrari kaip iš 
fotografijų albumo: galingas, 

greitas ir, svarbiausia, raudonas

Prašom vidun: priekyje sėdėti la-
bai patogu, bet gale vietos mažai



sako: “Tai ir yra tas komfortas,
kurio reikia ms˜ naujiesiems
pirkòjams”.

Moteri‰kasis Ferrari (25 proc.
pirkòj˜ turòt˜ bti moterys) bus
komforti‰kesnis dòl naujos gali-
nòs pakabos konstrukcijos, be to,
ir daug ekonomi‰kesnis.

Øsibògòdamas iki 100 km/h per
4 sekundes (maksimalus greitis
310 km/h) Ferrari vidutini‰kai
sunaudoja 13,2 l  degal˜. Ne tiek,
kiek Toyota Prius (Prius sànau-
dos – 4,3 l), bet kur kas maÏiau
negu jo didysis brolis F430 – ‰is
vidutini‰kai suryja net 18,3 l. 

Kinijos rinkai Ïadama gaminti
netgi California su “Start-Stop”
sistema, kad automobilis galòt˜
atitikti ten nustatytus ekologijos
standartus.

Naujasis modelis kainuos
beveik 600 tkstanãi˜ lit˜. 

Pradòti prekiauti naujuoju
California Ïadama jau nuo 2009
m sausio. “Maranello” dirbtu-
vòse kalbama, kad naujasis
Ferrari turi ‰ans˜ tapti popu-
liariausiu. Ten ∞rengiama nauja
surinkimo salò.

Linas Ščepkauskas
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■■    California nėra sportinis mo-
delis. Šis Ferrari – modernus GT
klasės atstovas. Komfortiškas,
funkcionalus, tačiau širdyje labai
“ferariškai” raudonas. Tačiau ne
toks radikalus kaip F430 modelis.
Neabejotinai jis taps daugelio
trokštama svajone.

IßvadaTechniniai Ferrari California duomenys
Kėbulo tipas kupė-kabrioletas
Durų/vietų salone sk. 2/2+2
Ilgis/plotis (m) 4,56/1,9
Variklis benzininis V8
Darbinis tūris (l) 4,3
Maksimali galia (AG) 460
Varantieji ratai galiniai
Pavarų dėžė 7/autom. 
Maksimalus greitis (km/h) 310
Stabdžiai diskiniai anglies pluošto
Padangos priekyje 285/40 R18
Padangos gale 285/40 R19
Vid. degalų sąnaudos (l/100 km)13,2
Masė (kg) 1625
Bagažinės talpa (l) 260/360
Kaina (Lt) apie 600 tūkst.

Impozantiškas vaizdas: tvirtas užpakaliukas su apvaliais žibintais, sportiniai išmetimo sistemos vamzdžiai Siekiant geresnio balanso raudonai
dažytas V8 variklis įmontuotas toli
už priekinės ašies. 460 AG ir pirmą
kartą Ferrari istorijoje – tiesioginio
degalų įpurškimo sistema

Elektronika pagal “Ferrari”: tachometras svarbiausia, o šalia jo – informacinio kompiuterio ekranas

Išlenkta centrinė konsolė: čia nėra pavarų perjungimo svirties, vietoj
jos – mygtukai, o greitam startui – “Launch Control” sistema

Neslepiama galia: 
vertikalūs dvigubi dujų

išmetimo vamzdžiai abiejose
automobilio pusėse

Taurus užrašas
ant odos. Ste-
buklingas
mygtukas
“Manettino”
ant vairo per-
jungia va-
žiuoklės ir va-
riklio valdymą
į sportinį arba
komfortišką
režimą
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TIUNINGAS Techart Magnum

■■■■  Garsi vokieãi˜ tiuningo firma
“Techart” graÏina tik Porsche auto-
mobilius. Visureigiui Cayenne skir-
tas maksimalus tiuningo paketas
pavadintas “Magnum” vardu. Tad
po apsilankymo tiuningo dirbtuvòse
Porsche Cayenne visureigiai pakei-
ãia ne tik i‰vaizdà, bet ir pavadini-
mà – nuo ‰iol jie vadinami tiesiog
Techart Magnum.

Taãiau ‰∞ buvus∞ Porsche Cayen-
ne Turbo automobil∞ perdarò ne vo-
kieãiai. I‰ “Techart” ∞sigytà “Mag-
num” tiuningo paketà visureigiui
pritaikò bendrovòs “Automoderna”
meistrai i‰ Kauno. Jie buvus∞ Ca-
yenne automobil∞ papuo‰ò naujos
formos priekiniu ir galiniu buferiu,
∞taisò i‰ karbono (anglies pluo‰to)
padarytà variklio dangt∞ su oro
∞siurbimo anga, dvigubus prie‰rki-

nius Ïibintus, 4 cm platesnius spar-
nus, vadinamàj∞ spoiler∞ ir 22 coli˜
lengvojo lydinio ratlankius.

Padailintas ir visureigio salonas.
âia ∞ akis krinta karbonu papuo‰ta
centrinò konsolò, prietais˜ skydelis,
vairas, dur˜ rankenòlòs bei kitos de-
talòs. Dòmes∞ traukia ir nauji grind˜
kilimòliai su uÏra‰u “Techart”. Bu-
vusio Porsche Cayenne variklis ir
pakaba liko standartiniai. Visus ke-
turis Techart Magnum ratus suka
4,8 l, 500 AG benzininis motoras.

Atrodyt˜, kad buv´s Porsche Ca-
yenne pasikeitò labai daug, taãiau i‰
ties˜ visureigis tapo i‰skirtiniu, ak∞
traukianãiu automobiliu. Noròj´s
likti neÏinomas Techart Magnum
savininkas uÏ visureigio tiuningà
paklojo 130 tkst. lit˜. 

Mindaugas Malinauskas

Kitoks
PORSCHE
Kitoks
PORSCHE
Jau pro gamyklos vartus išriedantys Porsche visureigiai atrodo įspūdingai. Bet tobulumui ribų nė-
ra – Cayenne galima dar labiau padailinti į pagalbą pasitelkus firmos “Techart” tiuningo paketą.
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Cayenne pasikeitė labai daug, tačiau tiuningas kainavo 130 tūkst. litų





■■  O visų šeštadienio batalijų kulmi-
nacija tapo tik šį sezoną atsiradusios
tarptautinės KZ2 klasės, kurios at-
stovai važiuoja iki 50 AG pajėgumą
pasiekiančiais ir net šešias pavaras
turinčiais kartais, finalas. Ir kvalifika-
cines varžybas, ir šios klasės pusfi-
nalį laimėjo “Kauno tiltų” sportinin-
kas Karolis Pakrosnis, abu kartus
pranokęs Panevėžio rajono užmo-
kyklinės veiklos susivienijimo atsto-
vą Simą Juodviršį bei lyderį Keviną
Gracholskį, kuris abu kartus finišo li-
niją kirto užimdamas  neįprastą tre-
čią vietą.
Labai įdomų finalinį 28 ratų (vieno
rato ilgis – 620 metrų) važiavimą,
kurį keliems sportininkams teko
baigti gerokai anksčiau taip ir nekir-

tus finišo linijos, įtikinamai laimėjo
S.Juodviršis. K.Gracholskiui vis dėlto
pavyko aplenkti K.Pakrosnį.
Nelaukta staigmena reikėtų laikyti ir
Šiaulių kartingo klubo atstovo, paty-
rusio Manto Neverdausko, rungty-
niaujančio “Rok-Junior” klasėje, Vil-
niuje užimtą tik penktąją vietą. Pa-
kilti aukščiau vienam favoritų šįkart
neleido varžovai – tarp šios klasės
atstovų pirmaisiais smuikais griežę
svečiai iš Kaliningrado. Geriausiai iš
lietuvių pasirodęs “IJ Racing” atsto-
vas Dominykas Juknelevičius už-
ėmė trečią vietą.
Po “F-Mini” klasės jaunųjų sporti-
ninkų finalinio važiavimo bene lai-
mingiausias jautėsi maskvietis Vadi-
mas Šapovalas, atstovaujantis “IJ

Racing” komandai ir
dalyvaujantis Lietuvos
čempionate. Maskvie-
tis nusileido tik šios
klasės pirmenybių ly-
deriams Šiaulių kartin-
go klubo lenktyninin-
kams broliams Airidui
ir Eimantui Šiauriams. 
“F-Mikro” klasės finale
dvi pirmąsias vietas užėmė Rusijos
atstovai Jevgenijus Fedorenka ir
Janas Varlakovas, o iš lietuvių ge-
riausiai pasirodęs “MS kart” klubo
sportininkas Lukas Stanevičius
finišo liniją kirto trečias.
“Rok” klasės du aukščiausius
nugalėtojų garbės pakylos laiptelius
užėmė Kauno “Juta Racing” klubo

sportininkai Martynas Griška ir
Ignas Gelžinis, o “MS Kart” len-
ktynininkas Karolis Tolvaiša finišavo
trečias.
Lietuvos kartingo atvirojo čempi-
onato penktojo etapo varžybos rug-
pjūčio 2 dieną vyks Aukštadvaryje.

ABL inf. 

■■■■    Bet po dviej˜ i‰ eilòs pergali˜
ãempionato pradÏioje pasibaigus
treãiojo ir ketvirtojo etapo varÏy-
boms Latvijoje bei Vokietijoje Ne-
rijui nepavyko net uÏkopti ant nu-
galòtoj˜ pakylos.

Vis dòlto po penktojo etapo lenk-
tyni˜, pasibaigusi˜ Nova Pakos
(âekija) trasoje, ant auk‰ãiausiojo
stiebo vòl plaikstòsi Lietuvos tris-
palvò, o nugalòtojo garbei skambòjo
ms˜ ‰alies himnas.

Po praòjusio etapo varÏyb˜, ku-

riose ‰akietis tenkinosi ketvirtàja
vieta, Nerijus negr∞Ïo ∞ Lietuvà, pa-
siliko Vokietijoje ir ãia kartu su jam
talkinanãiais meistrais visà laisva-
laik∞ skyrò Volkswagen Polo auto-
mobiliui patobulinti. 

Pastangos nenuòjo veltui. Visà
lenktyni˜ savaitgal∞ dominav´s
ãempionato lyderis finale ∞veikò
pagrindinius savo varÏovus – antrà
vietà i‰kovojus∞ Rusijos sportininkà
Aleksandrà Kva‰ninà (Renault
Clio) ir treãioje vietoje likus∞ vengrà

Tomà Karai (Mitsubishi Lancer Evo
VIII). ·iek tiek nepasisekò ãempi-
onato debiutantui Riãardui Savic-
kui, vairuojanãiam Ford Puma auto-
mobil∞. Jis nepateko ∞ pagrindin∞
lenktyni˜ finalà ir liko vienuoliktoje
vietoje.

Dar vienas Lietuvos sportininkas
– ·aki˜ TSK garb´ ginantis ·arnas
Glikas, Europos kroso ãempionate
lenktyniaujantis Ford Focus auto-
mobiliu, ‰∞kart ∞ âekijà nei‰vyko.

Po âekijoje pasibaigusi˜ penkto-

jo etapo lenktyni˜ esmini˜ turny-
rinòs lentelòs pasikeitim˜ nòra, bet
puikià pergal´ i‰kovoj´s ãem-
pionato lyderis N.Naujokaitis, kurio
sàskaitoje – 82 ta‰kai, dar labiau
sutvirtino savo pozicijà.

Antras lieka 73 ta‰kus turintis
A.Kva‰ninas, vos dviem ta‰kais
lenkiantis treãioje vietoje esant∞
T.Karai. Kitos ‰e‰tojo etapo lenk-
tynòs liepos 26–27 dienomis ren-
giamos Vokietijoje.

ABL inf.

40 AUTO BILD LIETUVA       Nr. 15 • 2008       

3-ioji çempiono titulå ginan-
çio N.Naujokaiçio pergal∂
3-ioji çempiono titulå ginan-
çio N.Naujokaiçio pergal∂

LLiieettuuvvooss  kkaarrttiinnggoo  ççeemmppiioonnaattaass  

Kartingo çempionatas – Vilniuje

Etapo lenktynių puošmena tapo bekompromisė
S.Juodviršio, K.Pakrosnio ir K.Gracholskio kova

Europos automobilių kroso 2007
metų čempiono titulą ginantis
Šakių TSK klubo sportininkas
Nerijus Naujokaitis itin viltingai
pradėjo šių metų pirmenybes. 

SPORTAS kroso çempionatasEuropos 
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■■■■    Tiesa, vairuotoj˜ ∞skaitos
lyderi˜ trejetuke – net du rau-
don˜j˜ atstovai. O komandinòje
rikiuotòje “Ferrari” ir toliau pir-
mauja uÏtikrintai.

Pad∂jo ne tik nam¨ sienos
L.Hamiltonas gali dÏiaugtis

tuo, kad i‰kovojo pergal´ nam˜
etape. Publika, be abejo, labiau-
siai tro‰ko, kad laimòt˜ j˜ fa-
voritas. Ir “McLaren” ekipos len-
ktynininkas pateisino lkesãius.
Jis puikiai startavo, labai greitai
tapo lyderiu ir varÏovams beveik
nepaliko joki˜ ‰ans˜. Iki pirmojo
sustojimo Lewisas Hamiltono
tempà bandò palaikyti K.Raikko-
nenas, taãiau “Ferrari” strategai
‰∞ kartà pra‰ovò – nenumatò lie-
taus ir suomis buvo priverstas
trauktis i‰ lyderi˜ grupòs. Tiesa,
iki fini‰o jis sugebòjo pakilti iki
ketvirtos vietos, bet nuo nugalò-
tojo buvo atsilik´s ratu. O L.Ha-
miltonas ne tik dÏigavo pelnyta
pergale, bet ir pakilo ∞ pirmà
turnyro lentelòs vietà. Tiesa, po
48 ta‰kus dabar turi trys len-
ktynininkai, tad padòtis sezono
viduryje – itin intriguojanti.

Veteranai gr^Ωta?
Ant treãiojo garbòs pakylos lai-

ptelio Silverstoune uÏkopò Ru-
bensas Barrichello. “Honda” eki-
pos garb´ ginantis brazilas tarp
prizinink˜ nebuvo nuo t˜ laik˜,
kai pasitraukò i‰ “Ferrari”. Gal-
bt tai Rubensui buvo dar viena

Komand¨ ^skaita

Vairuotoj¨ ̂ skaita po D.Britanijos GP

Vairuotojas                          Taškai
1. Lewisas Hamiltonas 48
2. Felipe Massa 48
3. Kimi Räikkönenas 48
4. Robertas Kubica 46
5. Nickas Heidfeldas 36
6. Heikki Kovalainenas 24
7. Jarno Trulli 20
8. Markas Webberis 18
9. Fernando Alonso 13
10.Rubensas Barrichello 11
11.Nico Rosbergas 8
12.Kazuki Nakajima 8
13.Davidas Coulthardas 6
14.Timo Glockas 5
15.Sebastianas Vettelis 5
16.Jensonas Buttonas 3
17.Nelsonas Piquet 2
18.Sebastienas Bourdais 2

Komanda Taškai
1.”Scuderia Ferrari Marlboro” 96
2.“BMW Sauber F1 Team” 82
3.“Vodafone McLaren Mercedes”72
4.“Panasonic Toyota Racing” 25
5.“Red Bull Racing” 24
6.“AT&T Williams” 16
7.“ING Renault F1 Team” 15
8.“Honda Racing F1 Team” 14
9.“Scuderia Toro Rosso” 7

SPORTAS “Formul∂-1”

Çempionate – trys lyderiaiÇempionate – trys lyderiai
Turbūt dar daugelis pamena, kad Michaelis Schumacheris buvo vadinamas “lietaus žmogu-
mi”. Ant šlapios trasos septyniskart F-1 čempionui beveik nebūdavo lygių. Dabartinės “Fer-
rari” komandos vairuotojai šlapiose lenktynėse Silverstoune net tarp prizininkų nepateko.

AF
P n

uo
tr.

proga ∞rodyti, kad jis vertas vie-
tos ir geresnòje komandoje. Vis
dòlto pelnyti ta‰kai ir treãioji vie-
ta – puikus rezultatas. Ypaã Ïi-
nant, kad spor-
tininkas starta-
vo i‰ ‰e‰iolik-
tos pozicijos.
Vietos ant gar-
bòs pakylos jis
laukò trejus
metus – nuo
2005-˜j˜ JAV
GP. 

Pats brazilas
p r i s i p a Ï i n o ,
kad lenktynòse
jam padòjo lai-
ku priimti tei-
singi sprendi-
mai – itin ‰la-
piai trasai skir-
tos padangos ir
tinkama takti-
ka. Tai leido
lenkti vienà
varÏovà po ki-
to ir fini‰uoti
tarp prizinin-
k˜. Jeigu ne
apmaudi klai-
delò techninio
aptarnavimo
zonoje, kai su-

Didžiosios Britanijos GP varžybas buvo la-
bai įdomu stebėti žiūrovams, kadangi trasa
buvo labai šlapia ir pilotai darė daug klaidų

streikavo degal˜ pylimo ∞ranga,
galbt jam net bt˜ pavyk´ ap-
lenkti antrà fini‰avus∞ Nickà Hei-
dfeldà.              Saulenis Pociūnas
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Britui Lewisui Hamiltonui
pagaliau pavyko iškovoti
pergalę namų F-1 trasoje



Modelio istorija
1997 m. pavasaris. A6 (C5) sedano
debiutas; universalas pasirodė po
metų.
1999 m. pavasaris. Nauji varikliai –
dviejų turbinų 2.7, 4.2, dyzelinis 179
AG, 2.5 TDI.
2000 m. pavasaris. Pasirodė Allroad
versija su 2.7T, 4.2 ir dyzeliniu 2.5
TDI varikliu.
2001 m. vasara. Atnaujinimas. Pa-
kitusi išvaizda, galingesni varikliai.
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NAUDOTI AUTOMOBILIAI Audi A6 (1997–2004 m.)

Nepigus, bet ti

Gedimai

Automobiliuo-
se su 2.5 TDI
varikliu daž-
niausiai gen-
da įpurškimo
siurblys

Silpnoji vieta –
priekinė paka-
ba. Ji nepa-
tvari, o remon-
tas brangus

Oro srauto
matuoklė
veikia apie
100 tūkst.
km. Laimei,
dabar jos kai-
na nėra didelė

Kartais kyla problemų dėl
centrinio užrakto. Dažniau-
siai kalti elektromagnetiniai
spynos varikliukai

SSEEDDAANNAASSSSEEDDAANNAASS

UUNNIIVVEERRSSAALLAASSUUNNIIVVEERRSSAALLAASS

Universalo Avant ilgis toks pats kaip ir sedano

BagaΩin∂s 
■■  Sedano bagažinės talpa – 550 l,
ganėtinai daug, kad tilptų keli laga-
minai. Bagažinė patogios formos.
Deja, visais ratais varomuose auto-
mobiliuose ji tik 435 l. Universalo

Avant bagažinė nesulanksčius ga-
linių sėdynių – 455 l. Joje gausu
slėptuvių, tad galėsite laikytis tvar-
kos. Sudėjus galinę sėdynę, bagaži-
nės talpa padidėja iki 1590 l.
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ikrai komfortißkas
Naudoti komfortiški Audi A6 automobiliai gundo gan patraukliomis kainomis, tačiau
atbaido didelėmis eksploatacinėmis išlaidomis. Laimė, tarp įvairių šio modelio modi-
fikacijų yra tokių, kurios ne taip skaudžiai kerta per kišenę.
■■■■    Auk‰tesnòs klasòs automobiliai
paprastai turi du patraukliausius
laikotarpius: kai nauju modeliu
pradedama prekiauti ir tada, kai po
keleri˜ met˜ jo vertò staigiai krinta.
·iuo metu Audi A6 (C5), gaminta
1997–2004 m., itin paklausi tarp
naudot˜ automobili˜ pirkòj˜. ·ios
klasòs ma‰inoms bdingas nu-
vertòjimas lòmò tai, kad de‰imties
met˜ prestiÏin∞ automobil∞ dabar
galima ∞sigyti nuo 18 tkst. Lt.
Taãiau ∞sigijus j∞ reikia priÏiròti ir
remontuoti – ar kiekvienam tai bus
pagal ki‰en´?

A6 modeli˜ pasirinkimas i‰ties
didelis: dviej˜ tip˜ kòbulai, didesnio
pravaÏumo Allroad versija, kelio-
likos varikli˜ gama, kuri˜ galia
siekia nuo 110 iki 450 AG, me-
chaninòs 5 ir 6 pavar˜ dòÏòs, kelios
automatinòs pavar˜ dòÏòs, komp-
lektuojamos tik su priekiniais arba
visais varanãiaisiais ratais (quattro). 

Kokybißkas ir tylus
automobilio salonas

Vienas didÏiausi˜ A6 koziri˜ –
cinkuotas, korozijai atsparus kò-
bulas. Be to, funkcionalus ir prak-
ti‰kas universalas atrodo graÏiai.
Kòbului elegancijos suteikia chro-
muotos detalòs. Neabejotina, kad
tiek sedanas, tiek ir universalas –
prestiÏiniai, komforti‰ki ir funkcio-
nals automobiliai. Abiej˜ ilgis –
net 4795 mm, erdvus salonas ir
talpi bagaÏinò (sedano 550 l, uni-
versalo – nuo 455 l). A6 sedanas
puikiai atitinka prestiÏinio automo-
bilio vaidmen∞, o universalas Avant
– nepamainomas gausios ‰eimos
pagalbininkas tolimose kelionòse.
Automobilis paperka puikia garso
izoliacija, pavyzdÏiui, vaÏiuojant
A6 su 2.8 V6 varikliu 130 km/h
greiãiu, triuk‰mo lygis salone tòra
67 dB (vaÏiuojant tokiu pat greiãiu,
Toyota Corolla 1.4 triuk‰mo lygis
siekia 73 dB). Eleganti‰kas auto-

mobilio salonas surinktas patiki-
mai, i‰ kokybi‰k˜ medÏiag˜, o me-
tams bògant Ïavesys nei‰blòsta. La-
bai patogios sòdynòs, vietos pakan-
ka tiek priekyje, tiek gale. Kaip ir
dera auk‰tesnei klasei, vidaus ∞ran-
ga turtinga. MaÏiausiai keturios oro
pagalvòs, ABS, ASR (vòliau ir
ESP), visas elektros paketas, kli-
mato kontrolò, gera garso sistema,
informacinis kompiuteris... Bran-
gesnòse versijose rasite navigacin´
sistemà su dideliu ekranu, kuriame
galite Ïiròti TV programas. Naudo-
to automobilio elektros ∞ranga gan
patikima, nors kartais genda elekt-
rini˜ lang˜ kòlikliai, centrinio uÏ-
rakto ar priekinio stiklo valytuvai. 

Eksploatacin∂s 
ißlaidos priklauso 
nuo pasirinkto variklio

Apsispr´sti dòl sedano ar univer-
salo kòbulo tikrai bus lengviau, nei
i‰sirinkti automobil∞ tinkamu va-
rikliu. Kad ir kaip bt˜, ma‰ina nò-
ra lengva (nuo 1440 kg), tad ir de-
gal˜ sànaudos nemaÏos. Galbt tai
viena prieÏasãi˜, kodòl verta pagal-
voti apie dyzelinu varomà automo-
bil∞. ·ie varikliai buvo du – tai tie-
sioginio ∞pur‰kimo 1.9 ir 2.5 TDI,
kurie konstrukci‰kai labai skiriasi
vienas nuo kito. MaÏesniojo para-
metrai prastesni, taãiau jis uÏtikrina
maÏesnes degal˜ sànaudas, o svar-
biausia – yra patikimesni. Nuo
2001-˜j˜ ‰io variklio galia padidò-
jo iki 130 AG. Minòtasis motoras
retai nustebina kokiu nors nenuma-
tytu gedimu. Ai‰ku, po 100 tkst.
km reikòs keisti oro srauto matuok-
l´ (700 Lt), o ∞veikus 200–250
tkst. km – purk‰tuk˜ antgalius
(vienetas – 100 Lt). Gerokai dau-
giau kainuos purk‰tuk˜ pakeitimas
(vienetas – 500 Lt). Nei‰vengiamas
ir turbinos remontas. Jos ilgaamÏi‰-
kumas priklauso nuo vaÏiavimo
stiliaus, o remontas su pusòs met˜

garantija kainuos nuo 800 Lt.
Eksploatuojant automobil∞ su 2.5

TDI varikliu susidursime su rim-
tesniais defektais. Problem˜ kelia
∞pur‰kimo siurblys – jei suges elek-
troninis valdymo modulis ar me-

chaninò dalis, naujas siurblys kai-
nuos net 7800 Lt. Deja, gedimas
daÏnas, pasiseks, jei po keleri˜ me-
t˜ eksploatacijos js˜ automobiliui
taip nenutiks. 2.5 TDI variklis taip
pat kelia rimt˜ problem˜ dòl varik-
lio galvutòs patikimumo: gana grei-
tai susidòvi paskirstymo velenòliai,
voÏtuv˜ a‰elòs ir kreipianãiosios. Jei
taip nutiks, nemaÏo litraÏo variklis
taps triuk‰mingas, drebòs ir praras
galià. I‰ variklio kartais nuteka ir
alyva. Taãiau kad ir kokios rimtos
bt˜ bòdos, ∞sigyti automobil∞ su
‰iuo varikliu – ypaã didelò pagunda.
Juk jo galia siekia 150, 155, 163 ar
179 AG. Tai puiks parametrai, o
100 km automobilis vidutini‰kai
sunaudoja tik 7–8 l degal˜. 

Verti d∂mesio 
1.8T ir 1.9 TDI varikliai

Benzininiai varikliai su tokiomis
rimtomis problemomis nesu-
siduria. Genda starteris, erzina
smulks elektros gedimai bei
didelis alyvos nutekòjimas i‰ V6
varikli˜. Ypaã vertas dòmesio
1.8T/150 AG variklis su turbina.
Nerekomenduojame 2.0/131 AG
motoro – ‰iam automobiliui jis
tiesiog per silpnas. Neblogas
pasirinkimas – 2.4/163–170 AG ir
2.8/193 AG V6 varikliai, o nuo

2001-˜j˜ – 3.0/220 AG motoras.
Tiesa, jie nòra taups. ·iuo atveju
puiki i‰eitis bt˜ duj˜ ∞ranga – spe-
cialistai teigia, kad ‰ie varikliai su
‰ia ∞ranga puikiai sutaria.

Renkantis naudotà automobil∞

reikòt˜ vengti variant˜ su
automatine “Multitronic” belaips-
ne pavar˜ dòÏe. Kelyje ji labai ma-
loni, taãiau po 100 tkst. km kelia
problem˜ – remonto i‰laidos bus
tikrai nemenkos, be to, ne visi
servisai apsiims dòÏ´ remontuoti, o
oficialus atstovas silo jà tik
pakeisti. Kaina – 24 tkst. Lt. ·i
pavar˜ dòÏò naudojama tik
priekiniais ratais varomuose auto-
mobiliuose – quattro variantuose
su visais varanãiaisiais ratais
naudojama gerokai patvaresnò
“Tiptronic” pavar˜ dòÏò.

Quattro variantas labai gyvybin-
gas ir jo nereikia bijoti, tik reikia
∞vertinti, kad automobilis su juo
sunkesnis, dinamika lòtesnò, o de-
gal˜ sànaudos – didesnòs. Taãiau
mainais gaunate puik˜ automobilio
stabilumà vaÏiuojant ∞vairiomis
sàlygomis.

Priekinò automobilio pakaba
nòra patvari. 2003-iaisiais detalòs
buvo pakeistos kokybi‰kesnòmis, o
apsilankymo terminai servisuose
padaryti retesni. Taãiau vis tiek kas
80–100 tkst. km reikia keisti visas
svirtis. Galima keisti pavienes dalis
(pvz., vien tik sudilusias ∞vores),
bet lankytis servisuose teks gerokai
daÏniau. Galinò pakaba dar sudò-
tingesnò, taãiau genda nepalygina-

Modelis buvo atnaujintas 2001-aisiais – pasikeitė žibintai, priekinės gro-
telės, bamperis. Vidus pakito nesmarkiai. Variklių gama gerokai pasikeitė

Prieß atnaujinimå Po atnaujinimo



44 AUTO BILD LIETUVA       Nr. 15 • 2008       

NAUDOTI AUTOMOBILIAI
Ypatingi modeliai – pasiturintiesiems

Vidus

RRSS66RRSS66
■■ 2000 m. pasirodė didesnio prava-
žumo Audi Allroad variantas. Auto-
mobilis varomas dviejų turbinų
2.7/250 AG, 4.2 V8/300 AG arba

2.5 TDI/79 AG dyzeliniu varikliu. Varo-
mas visais ratais, komplektuojamas su
mechanine arba automatine pavarų dė-
že. Pneumatinė pakaba leidžia keisti pro-
švaisą nuo 14 iki 21 cm, nedažyto plas-
tiko apdaila apsaugo automobilį nuo me-
chaninių pažeidimų važiuojant bekele.
Eksploatuojant mašiną sutaupyti nepa-
vyks, ypač tai pasakytina apie pakabą.
Pavyzdžiui, vieno priekinio amortizato-
riaus kaina – 800 Lt, galinio – 1200 Lt. 

Ypatingas, solidus ir greitas automobi-
lis, skirtas nusimanančiam vairuotojui.
S6 4.2 V8/340 AG ir RS6 4.2 V8/450
AG variantai, maksimalus greitis apri-
botas ties 250 km/h, itin tikslų valdymą
užtikrina visi varantieji ratai ir hidraulinė
pakaba. Naudotų automobilių rinkoje
aptinkamas retai ir kainuoja tikrai daug.

Važiuoti bekele? Kodėl gi ne – tam
tinkamiausias Audi Allroad 2.7 V6.

TrΔkumai
■■ Nepatikima “Multitronic”
belaipsnò pavar˜ dòÏò
■■ Byranti priekinò pakaba
■■ Vis dar mògstama ilgapir‰ãi˜

Privalumai

■■ Prakti‰kas ir prestiÏinis
automobilis
■■ Patikima “Quattro” sistema
■■ Plati varikli˜ gama

Techniniai Audi A6 Avant 
1.9 TDI (2001m.) duomenys
Ilgis (mm) 4796
Plotis (mm) 1810
Aukštis (mm) 1452
Durų/vietų salone sk. 4,5/5
Variklis turbodyzelinis
Variklio darbinis tūris (l) 1,9
Variklio cilindrų sk. 4
Variklio galia 
(AG esant aps./min.) 130/4000
Maks. sukimo momentas 
(Nm esant aps./min.) 285/1750
Pavarų dėžė 5/mech.
Maks. greitis (km/h) 203
Įsibėgėjimas (s) 0–100 km/h 10,5
Degalų sąnaudos (l/100 km) 
mieste/užmiestyje/vidutinės

7,7/4,6/5,7
Degalų bako talpa (l) 70
Bagažinės talpa (l) 455/1590
Automobilio masė (kg) 1535
Padangos 
(priekinės, galinės) 205/55 R16
Kaina (Lt) nuo 31 tūkst.

Audi A6 Avant 1.9 TDI 
(2001 m.) atsarginių detalių kainos 
Detalė Kaina (Lt)
Priekiniai žibintai (vnt.) 390
Galiniai žibintai (vnt.) 240
Priekinių stabdžių diskai (vnt.) 135
Priekinių stabdžių trinkelės (kompl.) 70
Galiniai stabdžių diskai (vnt.) 101
Galinių stabdžių trinkelės (kompl.) 130
Priekiniai amortizatoriai (vnt.) 165
Galiniai amortizatoriai (vnt.) 159
Sankabos komplektas 371

■■  Solidus ir patikimas automobi-
lis, kuris problemų kelia tik esant
didelei ridai. Reikėtų vengti va-
rianto su “Multitronic” pavarų dė-
že, nes ji nepatikima. Optimalus
automobilis būtų su 130 AG,
1.8T arba 1.9 TDI dyzeliniu varik-
liu. Galingesnis 2.5 TDI variklis
turėjo kelias įgimtas problemas,
(pvz., nepatvarūs skirstymo vele-
nai), bet jos lengvai pašalinamos. 

Ißvada

mai reãiau. Taip pat verta patikrin-
ti vairo sistemos bkl´.

Audi remontas brangus, taãiau
galima apsilankyti servisuose, ku-
ri˜ specializacija – VW, ·koda ar
Seat modeli˜ remontas, konstruk-
cija meistrams gerai paÏ∞stama.
Taip pat eksploatacijos i‰laidas su-
maÏins gausus neoriginali˜ detali˜
rinkoje pasirinkimas, taip pat
gausu ir naudot˜.

Audi A6 interneto skelbimuose
nemaÏai, taãiau rasti gerai priÏi-
ròtà egzempliori˜ su nedidele rida
nelengva.

È ridå skelbimuose 
ΩiΔrime atsargiai 
Prie‰ ∞sigyjant automobil∞ verta
apsilankyti specializuotame ser-
vise. Ne tik tam, kad specialistai
∞vertint˜ automobilio bkl´, bet
ir ∞sitikintumòte, ar rida yra tikra.
Tai svarbu, mat daÏnai pasitaiko
automobili˜ su atsuktu odometru
– vietoj deklaruojam˜ 160 tkst.
km automobilis gali bti nu-
vaÏiav´s dvigubai tiek – 320
tkst. km. 

Leonas Paplauskas

Prieß atnaujinimå

Po atnaujinimo

Turtinga bazinė įranga – visų A6 privalumas.
Dauguma modelių turi automatinę pavarų dėžę

Prietaisų skydelis nepakito, tačiau panaudotos naujos medžiagos.
Kai kurie modeliai turėjo navigacinę įrangą

Papildomi ortakiai net gale
užtikrina efektyvų vėdinimą 

Gale daug vietos, net aukštaū-
giui pakaks vietos kojoms.
Porankis su slėptuve
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NAUDOTI AUTOMOBILIAI Renault Megane Grandtour

Labai
praktißkas
pasirinkimas
Talpus ir saugus Megane Grandtour su 1.4 varik-
liu – neblogas pasirinkimas praktiškai šeimai,
ieškančiai nebrangiai eksploatuojamo automobilio.
■■■■  PrieÏasãi˜ susidomòti Renault
Megane Grandtour modeliu yra ne
viena, taãiau esama ir toki˜, kurios
prie‰ ∞sigyjant ‰∞ automobil∞ verãia
gerai pagalvoti. 

Privalumus lengva pastebòti. Vi-
s˜ pirma, patraukli kaina – gerai su-
komplektuotà 2001 m. Megane uni-
versalà su 1.4 16V varikliu galima
∞sigyti uÏ 13 tkst. Lt. Opel Astra III
kainuos 2000 Lt, o populiarusis

Golf IV Variant – net 5000 Lt dau-
giau. Be to, universalas vilioja savo
funkcionalumu – uÏ heãbekà jis il-
gesnis 30 cm, todòl viduje pakanka-
mai erdvu net penkiems keleiviams.
Taãiau norint keliauti i‰ties komfor-
ti‰kai, geriausia vaÏiuoti keturiese.
BagaÏinò viena talpiausi˜ savo kla-
sòje – 485 l, o nulenkus galines sò-
dynes ji padidòja net iki 1600 l. Ja
galima naudotis efektyviai: kelia-
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Gedimai

Salonas

Salono privalumai – neblogai sukomplektuotas, gera ergonomika, stilingas
šviesus salonas, trūkumai – laikui bėgant pradeda girgždėti plastikas

Bagažinė ypač funkcionali, galinės durelės didelės ir aukštai atsidaro

Po kelių eksploatacijos metų
išklęra sėdynių reguliavimo
sistema, girgžda plastikinė
vidaus apdaila

Dažnai sugenda kuri nors viena iš
keturių uždegimo ričių – galima
tikėtis, kad greitai suges ir kitos

Esant didelei ridai, genda
vairo stiprintuvo siurblys

Rūdija ne tik valytuvų mecha-
nizmas (girgžda, lėtai dirba) –
korozija yra ir kitų su elektra
susijusių gedimų priežastis

Min. plotis 1,11 m

Maks. ilgis 1,68 m Min. ilgis  1,01 m
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moji galia – 535 kg, yra krovinio
tvirtinimo laikikliai, dòtuvòs smulk-
menoms, galini˜ rat˜ arkos i‰siki‰u-
sios nedaug, o sulanksãius galines
sòdynes gauname visi‰kai lygias
grindis. Taip pat galinòs sòdynòs
specialiai apsaugotos sutvirtinimu
nuo galimo krovinio smgio ∞ nuga-
rà staigiai stabdant automobil∞.

Funkcionalus vidus
ir greitas 1.4 variklis  

Jau bazinò Megane Grandtour
versija RN turi ABS ir keturias oro
pagalves – taigi pasirpinta ir kelei-
vi˜ saugumu. âia rasite ir elektra
valdomus priekinius langus, veidro-
dòlius, taip pat nuo vagystòs saugo
imobilizatorius. Nenuostabu, kad
jau ir bazinò automobilio versija to-
kia turtinga – juk universalas debiu-
tavo 1999 m., kaip tik modelio at-
naujinimo metu. 

Taãiau kasdien´ eksploatacijà ap-
kartina daÏni gedimai. Ar jie rimti?
Automobilyje, sverianãiame beveik
1700 kg, 16V 1.4/95 AG variklis i‰-
ties turi nemaÏai darbo, o tai lemia

jo ilgaamÏi‰kumà – perÏengus 200
tkst. km. ridà, jis bna itin pa-
varg´s: vartoja daug alyvos (reikia
keisti stmokli˜ Ïiedus ir remontuo-
ti galvut´), kamuoja nesandari gal-
vutòs tarpinò ir kitos bòdos. Todòl
rekomenduojame pirkti automobil∞
su gerokai maÏesne rida, kuriame
gedim˜ taip pat pasitaiko, bet jie
nòra tokie rimti – genda starteris,
lambda zondas, veleno padòties da-
viklis ir pan. Taãiau remontas bus
kur kas pigesnis. Reikia nepamir‰ti,
kad po 120 tkst. km keiãiamas pas-
kirstymo dirÏelis su ∞tempimo guo-
liais ir vandens siurbliu (500 Lt de-
talòs ir 500 Lt darbas), taip pat po
tokios ridos daÏniausiai teks keisti
sankabà (atitinkamai 320 Lt ir 800
Lt) bei visà i‰metam˜j˜ duj˜ siste-
mà (atitinkamai 950 Lt ir 150 Lt).

Didelis atsargini¨ detali¨
pasirinkimas maΩina ißlaidas

Nedidele rida pasiÏymintis auto-
mobilis vargina nebent tik netiksliu
pavar˜ perjungimo mechanizmu,
taãiau, i‰skyrus alyvos nutekòjimà,

rimtesni˜ problem˜ dòl pavar˜
dòÏòs nekyla. Priekinò pakaba ne-
pasiÏymi dideliu patvarumu. Lai-
mei, jos eksploatacija nòra brangi.
Galinò pakaba problem˜ nekelia,
nebent po daÏno sunki˜ krovini˜
veÏiojimo nusòda galas. 

Tradici‰kai, kaip ir kituose pran-
cz˜ automobiliuose, ne itin pa-
tvars elektronikos elementai –
jungikliai, davikliai, zondai. Lai-
mò, automobilio konstrukcija itin
paprasta, tad ir gedimai greitai
diagnozuojami, o remontas nòra
sudòtingas ir labai brangus – tam
pasitarnauja gausus atsargini˜ de-
tali˜ pasirinkimas.

Leonas Paplauskas

TrΔkumai
■■ Erzina smulkūs gedimai
■■ Nelabai kokybiška salono
apdaila

Privalumai
■■ Nebrangus
■■ Gera bazinė komplektacija
■■ Komfortiškas

Techniniai Renault Megane 
Grandtour 1.4 (2001 m.) duomenys 
Ilgis (mm) 4437
Plotis (mm) 1698
Aukštis (mm) 1420
Durų/vietų salone sk. 5/5
Variklis benzininis
Variklio darbinis tūris (l) 1.4
Variklio cilindrų sk. 4
Variklio galia 
(AG esant aps./min.) 95/6000
Maks. sukimo momentas
(Nm esant aps./min.) 127/3750
Pavarų dėžė 5/mech.
Maks. greitis (km/h) 184
Įsibėgėjimas (s) 0–100 km/h 11,8
Degalų sąnaudos (l/100 km) 
mieste/užmiestyje/vidutinės

9,5/5,5/6,9
Degalų bako talpa (l) 60
Bagažinės talpa 
(l) min./maks. 485/1600
Automobilio masė (kg) 1150
Padangos 
(priekinės, galinės) 175/65 R14
Kaina (Lt) nuo 13 000

Renault Megane Grandtour 1.4
(2001 m.) atsarginių detalių kainos 
Detalė Kaina (Lt)
Priekiniai žibintai (vnt.) 160
Galiniai žibintai (vnt.) 100
Priekinių stabdžių diskai (vnt.) 140
Priekinių stabdžių trinkelės (kompl.) 65
Priekiniai amortizatoriai (vnt.) 209
Galiniai amortizatoriai (vnt.) 160
Sankabos komplektas 320
Priekinis sparnas 130 

Modelio istorija
1995 m. ruduo. Megane modelio
debiutas, iš pradžių tik hečbekas
ir kupė.
1996 m. vasara ir ruduo. Kėbulų
gamą papildė kabrioletas ir viena-
tūris (Megane Scenic).
1997 m. pavasaris. Sedano pris-
tatymas, naujas turbodyzelis 1.9
dTi (su tiesioginiu įpurškimu).
1999 m. pavasaris. Kėbulo ir va-
riklių modernizavimas, universalo
debiutas.
2002 m. ruduo. Antros kartos – 3
ir 5 durų hečbeko debiutas.

■■    Renault Megane Grandtour –
vertas dėmesio automobilis, pasi-
žymintis funkcionalumu, dideliu
važiavimo komfortu ir nedide-
lėmis eksploatacinėmis išlaido-
mis. Mažiausiai problemų kelia
Megane su 1.4 16V varikliu. Net
ir sugedus remontas ilgai netrun-
ka, o kainuoja palyginti nedaug.
Bet prieš pirkdami automobilį ge-
rai apžiūrėkite, mat į kai kuriuos
egzempliorius vėliau teks “sukišti”
nemažai pinigų.

Ißvada



■■■■    DidÏiàjà savo darbo laiko dal∞
S.S.Andersenas sòdi prie didÏiulio
plastikini˜ kaladòli˜ kalno ir entu-
ziastingai kuria automobili˜ mode-
lius, namus ir net kosminius laivus.
Jo azartas uÏkreãia ir kolegas, tuo-
met jie visi daro tà pat∞ – kuria. To-
kia aplinka skatina krybingumà,
be kurio S.S.Anderseno darbas bt˜
tiesiog ne∞manomas.

Lygiai taip pat, kaip ir be to, kas

guli ant jo ra‰omojo stalo – “Lego”
kaladòli˜. J˜ yra ∞vairiausi˜: plok‰-
ãi˜ ir auk‰t˜, Ïali˜ ir raudon˜, ma-
Ïesni˜ ir didesni˜. Sumai‰ytos ant
stalo arba sur‰iuotos ∞ dòÏutes. “Su
jomis ÏaidÏiu kiekvienà dienà ir ne
vienà valandà”, – rimtu veidu sako
danas. Bet i‰laikyti tokià veido i‰-
rai‰kà turint ‰itok∞ pasaki‰kà darbà
labai sunku – juk jis kuria “Lego”
modelius, t.y. nuolat ÏaidÏia su “Le-

go” kaladòlòmis. Ir taip nuo 26-eri˜
met˜ kiekvienà dienà.

Po didΩiosios kriz∂s –
ne^tik∂tina s∂km∂ 

S.S.Anderseno naujausias kri-
nys jau baigtas ir stovi ant ra‰omojo
stalo. Tai 40 cm ilgio  vadinamasis
Volkswagen vabalo modelis. ·∞
konstruktori˜ jau galima nusipirkti
internetu. Modeliuko, susidedanãio

i‰ tkstanãio dali˜, kaina turòt˜ bti
apie 120 eur˜ (apie 415 Lt).

Dòl naujausio S.S.Anderseno k-
rinio atsiradimo “Lego” gerbòjai la-
biausiai turòt˜ dòkoti didÏiajai kri-
zei, ∞ kurià dan˜ ∞monò buvo pate-
kusi prie‰ ketverius metus. Tuomet
pradòta investuoti ∞ tokius gami-
nius, kurie neatitiko daugelio pir-
kòj˜ lkesãi˜. “Todòl mes nuspren-
dòme labiau pasirpinti savo klien-
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Variklio dangtis taip pat atsidaro. Po juo yra
tiksliai iš kaladėlių surinktas 34 AG variklis

ĮVAIRENYBES
.

“Lego” automobiliai

Jis vis stato,
stato ir stato...

Su danu Steenu Sigu Andersenu ne vienas mielai
apsikeistų vietomis: šis 51-erių metų vyriškis
kuria “Lego” automobilių modelius. Jo naujau-
sias kūrinys – žaislinis Volkswagen Kafer (va-
balas), susidedantis iš tūkstančio kaladėlių.



kines detales ne kartà svajojo ir
pats firmos ∞kròjas Ole Kirkas
Christiansenas. Penktàj∞, ‰e‰tàj∞ ir
septintàj∞ de‰imtmet∞ plastikiniai
automobiliai buvo gaminami i‰
vientiso plastiko gabalo, o 1963 m.
pasirodò pirmasis automobilinis
rinkinys i‰ atskir˜ plastikini˜ de-
tali˜. 1970 m. “Lego” savo klien-
tams pasilò antikvarini˜ modeli˜,
pvz., 1913 m. Cadillac ar 1909 m.
Rolls–Royce.

1978 m. pirmà kartà technin∞ rin-
kin∞ jau buvo galima vadinti tikru
automobiliu: jis turòjo netgi regu-
liuojamas sòdynes ir dviej˜ pakop˜
greiãi˜ dòÏ´! ·iemet ‰iam rinkiniui
sukanka trisde‰imt met˜ ir jis
tampa antikvariniu modeliu.

Kasdienis darbas – 
d∂lioti “Lego” kalad∂les

Krizi˜ ‰iame kaladòli˜ pasaulyje
bta ir vòliau: dalis produkcijos bu-
vo gaminama ne “Lego” ‰alyje Da-
nijoje, o âekijoje (nuo 2006 m.), vò-
liau net Meksikoje. Taãiau sudòtin-
gas detali˜ formas ir toliau gamina
tik pagrindinò gamykla, esanti Bi-
lunde.

“I‰ viso savo asortimente mes tu-
rime 2200 ∞vairi˜ konstruojam˜ da-
li˜ ir 55 spalvas. I‰ j˜ galime sukur-
ti net 6000 ma‰in˜ kombinacij˜”, –

ai‰kina Ericas Paludanas, kuris at-
vykusius sveãius vis dar supaÏindi-
na su gamyklos salòmis, nors jau
septynerius metus galòt˜ mògautis
pensininko gyvenimu. ·iose salòse
visà darbà atlieka ma‰inos. Pro or-
ganinio stiklo vitrinà galima matyti,
kaip metaliniai strypai sekundòs
tikslumu automati‰kai pritvirtina
geltonas plastikines rankas prie fi-
grini˜ Ïmogeliuk˜. Toliau kitos
automatinòs ma‰inos ridena Ïmoge-
liuk˜ galvas: ‰e‰is kartus per minut´
pusò tuzino gelton˜ galv˜ byra ∞
plok‰ãias dòÏutes.

S.S.Andersenas pastato savo su-
kurtà vabalà atgal ∞ plok‰ãià karto-
nin´ dòÏ´. Jo maÏos ma‰inytòs
priekinis buferis, uÏ-
kliuv´s uÏ kartono
kra‰to, nukrinta.
Steenas Sigas rpe-
stingai pritvir-
tina bufer∞ ∞
vietà ir tik
tada pastato
dòÏ´ ∞ spin-
tà. Sugr∞Ï´s
prie ra‰omojo
stalo jis vòl
∞ninka ∞
savo kas-
dien∞ dar-
bà – Ïaidimà “Lego” kaladòlòmis.

Jurgis Bružas

Pirmajam S.S.Anderseno prototipui dar trūksta variklio ir apdailos. Antrasis modelis (viduryje) jau tobulesnis, bet
dar ne tos spalvos. Parduoti skirtas vabalas, kaip ir šeštąjį dešimtmetį gamintas originalas, yra dviejų spalvų
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“Lego” mobilumo istorija: 1962 m. pir-
masis konstrukcinis rinkinys su ratukais

Iki 1969 m. dauguma modelių buvo da-
romi iš vientiso plastiko liejinio ir su meta-
liniais ratais

Prie įėjimo į “Lego” gamyklą svečius pasi-
tinka natūralaus dydžio žaislinis žmogus

Medinis ugniagesių mašinos modelis pa-
sirodė 1936 m. Apie plastikines detales ne
kartą svajojo ir pats firmos įkūrėjas Ole
Kirkas Christiansenas

Nepakeičiamas:
dėl daugybės konstrukci-

nių detalių ir išskirtinio papuošimo kiek-
vienas “Lego” modelis turi savo veidą

tais ir j˜ paãi˜ paklausti, ko
jie pageidaut˜”, – pasakoja
Sorenas Lundas, atsakingas
uÏ ry‰ius su “Lego” gerbò-
jais. Visi konstravimo mò-
gòjai internetu buvo pa-
kviesti i‰ “Lego” kaladòli˜
kurti automobili˜ modelius.
Pats geriausias sukurtas
modelis turòjo tapti seriji-
niu rinkiniu. Kartu su jais
meistravo ir Steenas Sigas,
kuris konkurso rengòjams
∞teikò savo vabalà. Btent
‰is modelis 2007 m. ruden∞
laimòjo vis˜ “Lego” gerbò-
j˜ pripaÏinimà.

S.S.Andersenas i‰ima i‰
spintos kartono dòÏ´, ku-
rioje sudòti du prototipai,
pagal kuriuos jis meistravo
savo krin∞. Vienas j˜ –
pilkas ir labai kampuotas.
Antrasis jau pana‰esnis ∞
galutin∞ model∞. Bet ant sto-
go ir dureli˜ ranken˜ yra
raudonos spalvos detali˜,
kurios ãia visai nedera. Ste-
enas Sigas apsuka pilkàj∞
model∞ i‰ kitos pusòs: nòra
nei variklio, nei bagaÏinòs.
“âia tik maketas, – paai‰-
kina dizaineris. – O kito
modelio tik pora detali˜ turi
neoriginalià spalvà”. Jis ati-
daro modeliuko bagaÏin´ –
joje, kaip ir originale, yra
net atsarginis ratas.

Be automobili¨ 
modeli¨ n∂ Ωingsnio

“Lego” istorijoje auto-
mobili˜ modeliai buvo vi-
sada. 1932-aisiais, t.y.
kompanijos ∞krimo me-
tais, jie buvo gaminami i‰
medÏio. Medinis ugniage-
si˜ ma‰inos modelis pasi-
rodò 1936 m. Apie plasti-

Informacija suaugusiems: vabalu
konstruktoriumi pradėta prekiauti
šią vasarą. “Volkswagen”
koncernas prie šio projekto
prisidėjo istorinėmis
nuotraukomis



■■■■    Pusantr˜ met˜ trukusi sòk-
minga prekyba naujais automo-
biliais smuktelòjo, tad kritimas
pasiekò ir Lietuvos rinkà. Kitose
Baltijos ‰alyse smukimas prasi-
dòjo keliais mònesiais anksãiau.
“DataCenter” duomenimis, birÏe-
l∞ Lietuvoje uÏregistruoti 2109
nauji lengvieji automobiliai, t.y.
16 proc. maÏiau nei tuo paãiu lai-
kotarpiu pernai (2520 vnt.). As-
meninòs paskirties automobili˜
registravimas smuko 13 proc. (iki
1911 vnt.), o komercinòs pa-
skirties transporto priemoni˜ su-
maÏòjo 38 proc. (iki 198 vnt.).
Per pirmus ‰e‰is ‰i˜ met˜ mòne-
sius uÏregistruota 15 327 nauji
lengvieji automobiliai, arba 31
proc. daugiau nei pernai. Asmeni-
nòs paskirties automobili˜ uÏre-

gistruota 36 proc. daugiau nei
pernai (13 419 vnt.), o komerci-
nòs paskirties – tik 2 proc. dau-
giau (1908 vnt.) nei pernai pirmà
pusmet∞. Îvelgiant ∞ rezultatus,
tarp automobili˜ marki˜ pirmauja
Volkswagen – j˜ uÏregistruota
302 vnt. Antroje vietoje i‰silaikò
Toyota (179 vnt.), aplenkdama
·koda (164 vnt.). Daugumos ly-
deriaujanãi˜ marki˜ mònesio re-
zultatai, palyginti su pernai, su-
prastòjo. BirÏel∞ tarp 15 populia-
riausi˜ marki˜ didÏiausias kili-
mas priklausò Kia markòs Ïenklu
paÏymòtiems automobiliams ir
sudarò 57 proc. (palyginti su per-
nai birÏeliu).

Tarp asmeninòs paskirties auto-
mobili˜ birÏel∞ lyderiavo Volkswa-
gen (259 vnt.), antroje vietoje liko

Toyota (172 vnt.), treãioji vieta ati-
teko ·koda markei (158 vnt.). Pagal
modelius birÏel∞ tarp asmeninòs
paskirties automobili˜ ∞ lyderio po-
zicijà sugr∞Ïo ·koda Octavia, kuri˜
uÏregistruota 122 vnt., antroje vie-
toje Nissan Qashqai (75 vnt.), tre-
ãioje – Opel Astra (66 vnt.). Nuo

met˜ pradÏios tarp asmenini˜ auto-
mobili˜ pirmoje vietoje atsidrò
·koda Octavia (772 vnt.). Tarp as-
meninòs paskirties prestiÏini˜ auto-
mobili˜ birÏel∞ daugiausia uÏregist-
ruota BMW automobili˜ (51 vnt.), o
Mercedes-Benz ir Audi – po 26 vnt.

“ABL” inf.

Lietuvoje įregistruota naujų automobilių
Vieta Markė Parduota per  birželį Parduota per šešis  mėn.

2008 m. 2007 m. 2008 m. 2007 m. 
1. Volkswagen 259 208 1688 1179
2. Toyota 172 196 1254 984
3. Škoda 158 148 1169 787
4. Opel 153 167 928 675
5. Honda 116 147 801 632
6. Fiat 46 67 754 295
7. Nissan 129 153 692 360
8. Peugeot 39 66 636 424
9. Mazda 101 86 633 445
10. Ford 81 80 617 416
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Kitame numeryje (ßeßtadien^, rugpjΔçio 2 d.) skaitykite:

SVAJONIŲ AUTOMOBILISDIDYSIS TESTAS

ĮVAIRENYBĖ
Mercedes Benz SLR

Labai greitas ir labai brangusLabai greitas ir labai brangus

Tvirtas
kazokas iß ZaporoΩ∂s
Tvirtas
kazokas iß ZaporoΩ∂s ZAZ 968

Kuris geriausias
iß brangiausi¨ 

Kuris geriausias
iß brangiausi¨ 

Lexus IS-F, BMW M3 ir Mercedes C63

RINKA /ANONSAI

Í^ birΩel^ prekyba
automobiliais sumaΩ∂jo
Í^ birΩel^ prekyba 
automobiliais sumaΩ∂jo

Šaltinis: “Regitra”

Birželį Lietuvoje buvo užregistruoti 2109 nauji lengvieji automobiliai, t.y. 16 proc. mažiau nei pernai.






